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(НАРОДНЫЙ ФОЛЬКЛОРНЫЙ АНСАМБЛЬ  СИРИККАСИНСКОГО          СЕЛЬСКОГО КЛУБА  АЛИКОВСКОГО РАЙОНА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ)               
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В небольшой деревне Сириккасы живут удивительно голосистые люди, любящие народные песни. Здесь-то в 1980 году по инициативе Светланы Федоровой и был создан фольклорный ансамбль. Коллектив объединяет любителей народной песни разных профессий и возрастов от 18 до 70 лет. Значительный вклад в становление и развитие коллектива внесли старейшие его участники Мария Ефимова, Вера Афанасьева, Елена Иванова.     Сегодня численность участников ансамбля достигает 26 человек. Коллектив пользуется популярностью как в своем районе, так и за его пределами. Выступления народного фольклорного ансамбля «Ахпай» всегда проходят с большим успехом. Коллектив знакомит зрителей с народными песнями и танцами, традициями и обрядами верховых чувашей. Несмотря на трудности с финансированием, находит возможность выезжать с концертами в учреждения культуры соседних районов: Ядринского, Вурнарского, Моргаушского и Красночетайского. Коллективу в 1997 году присвоено звание «народный».

В репертуаре ансамбля - около ста песен, среди них гостевые, свадебные, рекрутские, фрагменты обрядов «Улах» («Посиделки»), «Туй» («Свадьба»).

                                                                           Руководители
     С 1980 года по сей день ансамблем руководит Светлана Федорова, выпускница дирижерско-хорового отделения Московского государственного института культуры. Она ведет большую работу по записи и расшифровке местных народных песен; их сейчас ею записано около 200. С 1999 года большую помощь в сохранении обрядовых традиций чувашей виръял и разучивании песен Светлане Иосифовне оказывает дочь Вероника Никитина, окончившая в 1998 году фольклорное отделение Чебоксарского музыкального училища им. Ф. П. Павлова. В данное время Никитина Вероника Николаевна работает заведующей Сириккасинским сельским клубом.
