Электронная азбука города Чебоксары от А  до   Я

     Мы, ученики 10 В класса г.Чебоксары, решили выбрать букву «Б», потому что за ней скрывается как название  акции, в которой мы приняли самое непосредственное участие, так и фамилия   нашего выдающегося земляка, памятник которому в рамках  этой акции  привели в порядок.

    В настоящее время  все более и  более популярным становится так называемое Молодёжное движение, в волонтерских мероприятиях которого  наши одноклассники принимают активное участие. И вот одним из них стало «Благоустройство  памятников», и посвящено оно благоустройству родного  города Чебоксары, 550-летие которого мы отмечаем в 2019 году. Акция приурочена к этой значимой  годовщине, но считаем, что не только по великим датам должны мы помогать городу развиваться, а регулярно, чтобы это стало традицией.
    Итак, суть акции заключалась в уборке памятника Бичурину Н.Я., находящийся на Московском проспекте, за зданием Экономического факультета ЧГУ им. Ульянова. Нам понравилась идея и, не задумываясь, взяв с собой грабли, метлу и ведро у завхоза школы,  мы  отправились со своим классным руководителем на уборку монумента. И вот, подметая вокруг, мы наткнулись на табличку с рассказом о жизни и заслугах Бичурина (1777-1853). Благодаря этой маленькой статье  мы узнали, что Никита Яковлевич  является первым российским китаеведом, выдающимся учёным-востоковедом, получившим общеевропейскую известность.
Происходил он из семьи сельского священника, окончил Казанскую духовную академию, в которой был оставлен преподавателем. В 1808—1821 годах находился в Пекине, возглавляя Девятую духовную миссию. Из-за небрежного отношения к миссионерской деятельности был подвергнут суду Святейшего Синода и в 1823—1826 годах находился в ссылке на острове Валаам. После освобождения был избран членом-корреспондентом Императорской Санкт-Петербургской академии наук (с 17 декабря 1828 года), почётный иностранный член Парижского Азиатского общества (с 7 марта 1831 года). Трёхкратный обладатель полной Демидовской премии (1835, 1839 и 1849 годов) и одной половинной (1841). В 1819—1851 годах выпустил в свет 14 книг и около 100 статей о Китае и сопредельных странах, считая своей обязанностью также популяризацию сведений о Дальнем Востоке; многие труды так и остались неопубликованными.
   Благодаря  этой акции мы не только облагородили территорию  около памятника и привели в порядок само архитектурное сооружение, но и познакомились с великим чувашским деятелем. Теперь можем поделиться   своими знаниями и с младшими школьниками,  рассказывая много интересного об истории нашей родной Чувашии. Надеемся, такие акции  будут только способствовать дальнейшему духовному развитию граждан любимого города Чебоксары и активизации их участия  в общественной жизни столицы.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
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