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 Памятник Глебу Ильенко
         Бронзовый монумент легендарному первому директору приборостроительного завода «Элара» г. Чебоксары установлен в микрорайоне «Волжский-3», пересечение улиц Г.А. Ильенко и Приволжского бульвара. Автором скульптурного произведения является – Владимир Порфирьевич Нагорнов. 
          Глеб Андреевич Ильенко родился 27 сентября 1938г. - легендарная личность и легендарный директор, главным делом жизни которого стал завод «Элара». Даже в самые сложные годы для страны, для  нашей промышленности  он сумел  выбрать верный курс развития». В течение 36 лет, начиная с первых этапов строительства, Г. Ильенко руководил заводом и вывел его в лидеры авиаприборостроительной отрасли промышленности всей страны. 
          Глеб Андреевич – является лауреатом премий Совета Министров СССР (1991 г.) и Правительства РФ (1998 г.) в области науки и техники, а также Национальной общественной премии имени Петра Великого за «Лучший инвестиционный проект, направленный на развитие производства». Ему присвоены звания «Заслуженный работник промышленности Чувашской АССР», «Почетный гражданин г. Чебоксары», «Лучший менеджер России».
          Много пронзительно добрых слов было  сказано на церемонии открытия памятника о бывшем  директоре завода: Настоящий хозяин. Руководитель, всегда на шаг  опережавший время. Лидер, на уровень работы которого  до сих пор равняются другие директора. И,  наконец, сильный и мудрый человек,  на которого всегда можно положиться…
         Разносторонне развитый человек, Глеб Андреевич был очень интересен в общении. Будучи душой коллектива, всегда оставался восприимчив ко всему новому. Задумки, идеи, мечты… Будущее, созданное благодаря применению передовых методов и высоких технологий, виделось ему ясно и отчетливо.

         В памяти всех, кому посчастливилось знать Г.А. Ильенко, он останется сильным и мудрым человеком, неизменно внимательным к проблемам всего завода и каждого работника в частности, обладающим великим даром убеждения, способным вести за собой тысячи людей и заражающим своей неуемной энергией и верой в успех.

         Возле бронзового бюста Глеба Ильенко установили скамейки. Это место стало пользоваться большой популярностью у городских жителей — они приходят сюда отдохнуть, погулять с детьми и вспомнить добрым словом первого директора завода. Для Чебоксар он сделал немало: построил детские сады, спортивную школу, оздоровительные лагеря. При нём предприятия развивалось стремительными темпами. Без преувеличения можно сказать, что уважали все заводчане.
        Аллею в честь легендарного директора заложили силами молодых сотрудников. Возле памятника посадили берёзы и рябины. Андрей Александрович Углов генеральный директор АО «ЭЛАРА», сегодня и внук  Глеба Андреевича, сказал, что это были любимые деревья деда: «Пройдет 10 лет и здесь будет красивая роща, которая станет одним из любимых мест отдыха горожан».
       Почему я выбрала описать и рассказать именно про этот памятник в нашем городе? А потому что каждый раз, когда я приезжаю к бабуле с дедушкой в гости, которые проживают в доме напротив монумента Глеба Андреевича Ильенко, меня наводила мысль узнать про личность подробно, чем он прославился и отличился. Безумно красивая зона отдыха вокруг облагорожена цветами, деревьями, красивыми скамейками, что создает удобство и комфорт  прогулки возле него. Бабуля или дедушка на прогулке со мной обычно отдыхают на скамейке, а я катаюсь на роликах, на велосипеде или на самокате по дорожкам, выложенным вокруг монумента. Благодаря городской акции – конкурс «Электронная азбука города Чебоксары от «А до Я», мы с мамой много прочитали и собрали информацию в данном материале о памятнике Глеба Ильенко. 
