
Ухсай Яков Гаврилович
 Ухсай Яков Гаврилович родился 26 ноября 1919 года в селе Слакбаш Белебеевского уезда Уфимской губернии (ныне Белебеевский район Республики Башкотостан). Учился в местной школе, после окончания, которой поступил в Бижбулякскую школу крестьянской молодежи.
Во время учебы Я. Ухсай начал писать стихи и статьи, занимался в литературном кружке. Его стихи печатались на страницах районной газеты «Колхозный труд». После окончания школы некоторое время работал в политотделах Приютовской и Бижбулякской МТС.
Затем он два года обучался на подготовительном отделении Уфимского пединститута и поступил в Московский университет им. М. Ломоносова. Во время работы сотрудничал в газете «Чувашский крестьянин», в эти же годы подружился с татарским поэтом Мусой Джалилем.
В 1934 году в Уфе издается первая книга Я. Ухсая.В 1930 годах родились поэмы «Дед Кельбук», роман в стихах «Перевал». Они были изданы в 1952 – 1954 годах.
Его поэзия богата и разнообразна, проникнута задушевной лирикой, народной мудростью, неподражаемым юмором. Герои произведений Якова Ухсая – люди села, сильные духом, беспредельно влюбленные в землю. Так, труженикам полей посвящены книги «Сельская хроника» (1936 г.), «Золотая книга народа» (1937 г.) и другие.
В годы Великой Отечественной войны Я. Ухсай работал в редакциях войсковых соединений действующей армии. Подвигам воинов в боях с фашизмом посвящены: «Письмо чувашских бойцов и командиров Н-ской дивизии родному народу», «Солдатская книга», «Слава».
После войны он написал много стихов о созидательном труде советских людей.
Основные произведения
·     «Кĕлпук мучи» (Дед Кельбук),
·     «Ача чухнехи çăлтăр» (Звезда моего детства),
·     «Хура тăпра» (Чернозем),
·     «Салтак
·  Награды и премии
·     заслуженный деятель искусств Чувашской АССР (1945)
·     народный поэт Чувашской АССР (1950)
·     премия Чувашской АССР имени К. В. Иванова (1971)
·    Государственная премия РСФСР имени М. Горького (1972) — за поэтическую трилогию «Звезда моего детства»
·     орден Ленина
·     орден Октябрьской революции
·     орден Отечественной войны I степени (1985)
·     орден Отечественной войны II степени
·     орден «Знак Почёта»
 Память
·     Его имя в 1984 году внесено в Почётную Книгу трудовой доблести и героизма Чувашской Республики.
·     в Чебоксарах улица названа его именем.
·     Дворец культуры имени Якова Ухсая (Чебоксары).
·     В деревне Слакбаши открыт музей Я. Ухсая
Я. Г. Ухсай постоянно приезжал в родные края, встречался с жителями сел района. А колхозники им. М. Горького приняли его в свои ряды как почетного колхозника.

Я. Г. Ухсай умер 7 июля 1986 года, похоронен на Гусли-горе, что в двух километрах от Слакбаша
