РУКОВОДСТВО 

МУНИЦИПАЛЬНОГО СЕТЕВОГО ПРОЕКТА «ТЬЮТОРСКИЕ ТЕХНОЛОГИИ В ОБРАЗОВАНИИ» 
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НАУЧНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ ПРОЕКТА - Удина Татьяна Николаевна, директор МБОУ «Центр ПМСС Содружество» города Чебоксары, член Правления республиканского отделения общероссийской общественной организации «Федерация психологов образования России», член Правления регионального центра развития тьюторских практик в Чувашской Республике, ассоциированный член межрегиональной общественной организации «Межрегиональная Тьюторская Ассоциация», научный консультант муниципального сетевого проекта «Тьюторские технологии в образовании» (г. Чебоксары), член научно-методической группы республиканского проекта «Мое образование», преподаватель-тренер Республиканской Школы Тьюторства.
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РУКОВОДИТЕЛЬ ПРОЕКТА - Никулина Татьяна Григорьевна, заместитель директора МБОУ «Центр ПМСС «Содружество» города Чебоксары, член  республиканского отделения общероссийской общественной организации «Федерация психологов образования России», руководитель регионального центра развития тьюторских практик в Чувашской Республике, ассоциированный член межрегиональной общественной организации «Межрегиональная Тьюторская Ассоциация», руководитель муниципального сетевого проекта «Тьюторские технологии в образовании» (г. Чебоксары), руководитель республиканского проекта «Мое образование», руководитель Республиканской Школы Тьюторства.
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КООРДИНАТОР ПРОЕКТА - Тарасина Ольга Владимировна, педагог-психолог МБОУ «Центр ПМСС «Содружество» города Чебоксары, член республиканского отделения общероссийской общественной организации «Федерация психологов образования России», заместитель руководителя регионального центра развития тьюторских практик в Чувашской Республике, ассоциированный член межрегиональной общественной организации «Межрегиональная Тьюторская Ассоциация», координатор муниципального сетевого проекта «Тьюторские технологии в образовании» (г. Чебоксары), координатор республиканского проекта «Мое образование», заместитель руководителя Республиканской Школы Тьюторства.

