Отчет о проведенных мероприятиях в рамках реализации  программы смены лагеря с дневным пребыванием детей «Затейники» в МБОУ «СОШ №55» г. Чебоксары
31 мая 2019 состоялось открытие летнего пришкольного лагеря с дневным пребыванием детей «Затейники» в МБОУ «СОШ №55» г. Чебоксары. Первый день летнего лагеря «Затейники» начался с танцевальной разминки. Дети разделились на четыре отряда и приступили к работе. Ребята определили названия отрядов: 1 отряд – «Монолит», 2 отряд – «Улыбка», 3 отряд – «Звездочки», 4 отряд – «Кеды»,  придумали девизы.
1 июня - День защиты детей. 
Акция «Стань Первым» в этом году проходила в Чебоксарах. Воспитанники пришкольного лагеря «Затейники» провели 1 июня в атмосфере настоящего праздника. После сытного завтрака отряды выстроились друг за другом и направились к Кадетскому скверу. Здесь ребята стали зрителями парада дошколят и учащихся школ, концертной программы, спортивных игр. На дорожках раскинулись экспозиции военных клубов нашего города, где ребята могли собрать и разобрать автомат, пострелять из лука, узнать об устройстве военных радиостанций. 
            3июня
После завтрака ребята прошли медосмотр, а затем отряды начали готовиться к открытию лагерной смены. Торжественное открытие лагерной смены «Да здравствует лето!» прошло в очень тёплой и дружественной обстановке. Каждый отряд приготовил музыкальный, танцевальный номер. Вожатые показали танец «Power». Весь концерт сопровождался бурными аплодисментами. Мероприятие прошло задорно и весело.
            4 июня 
[bookmark: _GoBack] После завтрака ребята посетили ДК Тракторостроителей и посмотрели спектакль «Озорник Петрушка».   После спектакля все отправились в Кадетский сквер, где весело провели время на аттракционах.  Вожатые играли с детьми в различные подвижные игры, провели танцевальный баттл. 
 5 июня
После завтрака по очереди все отряды прошли интересную и увлекательную квест-игру «Защитники Земли» от благотворительного театра Самаровых «Седьмой лепесток». В это же время проходили занятия по актерскому мастерству. 
6 июня
Этот день в пришкольном лагере «Затейники» прошел в лирическом настроении с посещением библиотеки имени Л. Кассиля. Для ребят работники библиотеки провели квест- игру по сказкам А.С. Пушкина. 
В этот же день в МАОУДО «ДДЮТ» г. Чебоксары прошел республиканский конкурс чтецов «Лукоморье».  Воспитанники нашего лагеря стали активными участниками и заняли призовые места. 
7 июня
Целый день в актовом зале нашей школы проходила выставка экспонатов «Музей занимательного Здоровья». Опытный аниматор и профессиональный реквизит оставили незабываемые, а главное - полезные впечатления от программы.
10 июня
Все отряды посетили библиотеку имени Л. Кассиля. Там ребятам рассказывали о предстоящем празднике - День России. После обеда в актовом зале состоялся конкурс "Мистер лагеря".  Также прошла церемония награждения участников конкурса, приуроченного 220-летию со дня рождения А.С. Пушкина и республиканского конкурса чтецов «Лукоморье».
11 июня
После сытного завтрака отряды отправились в Театр оперы и балета на детский мюзикл «Кентервильское привидение».  Дети с удовольствием аплодировали артистам, которые так завлекли всех зрителей своей игрой. После обеда отряды в своих классах обсудили предстоящие мероприятия, выбрали кандидатов для участия в проекте «Голос. Дети» и поиграли в разные игры на школьном стадионе.
13 июня
Первую половину дня ребята провели за просмотром 3D фильма «Морские глубины». После сытного и вкусного обеда прошел конкурс «Голос. Дети».
14 июня
После завтрака состоялся показ мод из вторичного сырья. Также были подведены итоги акции «Собери макулатуру – сохрани дерево». А после обеда прошло мероприятие «Танцы народов России».
16 июня
На стадионе «Олимпийский» прошло мероприятие в рамках Всероссийского Олимпийского дня. Учащиеся МБОУ «СОШ №55» г. Чебоксары стали активными участниками этого спортивного праздника.
