Отчет о проведенных мероприятиях 
в летнем лагере с дневным пребыванием детей «Улыбка» 
при МБОУ «СОШ № 30» г. Чебоксары
Для реализации программы летнего оздоровительного лагеря в полном объеме используются следующие мероприятия:
- ежедневный осмотр детей медицинским работником;
- утренняя гимнастика;
- принятие солнечных и воздушных ванн (в течение всего времени пребывания в лагере в светлое время суток);
- организация пешеходных экскурсий;
- организация здорового питания детей;
- организация спортивно-массовых мероприятий;
- спортивные эстафеты;
- подвижные спортивные игры.
Для сплочения коллектива воспитанников проводятся игры, тренинги, коммуникативные игры на знакомство: «Снежный ком», «Назовись»; игры на выявление лидеров «Верёвочка», «Карабас», «Зоопарк – 1», «Заколдованный замок», «Шишки, жёлуди, орехи» и др.
Проводятся профилактические мероприятия и мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций и охране жизни детей в летний период (инструктажи для детей:   «Правила пожарной безопасности», «Правила поведения детей при прогулках и походах», «Правила при поездках в автотранспорте», «Безопасность детей при проведении спортивных мероприятий»; «Правила безопасности при  терактах», «По предупреждению кишечных заболеваний». Беседы, проведённые медицинским работником: «Болезни грязных рук», «Путешествие в страну Витаминию»,  «Как беречь глаза?»;  Игра-беседа «Огонь.  Друг или враг?» и др.). Была проведена учебная эвакуация (пожарная тревога). Была организована встреча с инспектором по делам несовершеннолетних.
По развитию творческих способностей детей были проведены следующие мероприятия: оформление отрядных уголков, стенных газет; конкурсы рисунков (на асфальте): «Пусть всегда будет солнце!», «Мой любимый город», «Волшебные мелки»; «Любимые питомцы», «Мне уголок России мил»; коллективно-творческие дела: концерт к открытию лагеря; «Алло! Мы ищем таланты!».
 	По физкультурно-оздоровительному направлению проводятся следующие мероприятия: спортивные игры на спортивной площадке; подвижные игры на свежем воздухе (игры - вертушки «Тропа доверия, «Тропа ужасов», «Захват территории»); эстафеты  (спортивная игра «Веселые старты», легкоатлетические эстафеты), игра в пионербол. Организовали тематический день «Быть спортивным и здоровым – это хорошо», «Спартакиада – 2019»..
По экологическому направлению: посетили экогостиную «Через красоту природы – к красоте души» на базе ботанического сада Н.В. Ципина. Участвовали в республиканском фестивале, посвященном Дню эколога (на базе Чувашского государственного театра юного зрителя им. М. Сеспеля). Экологический марафон  «Лес чудес».
По художественно – эстетическому направлению: посетили кинотеатр «Мир Луксор», представитель Литературного музея провела познавательный урок «Как учились в старину»; организовали день кино, провели конкурсы рисунков: «Мы снимаем кино…», «Самый, самый»; были на экскурсии по закулисью и в музее Чувашского государственного драматического театра им. К. Иванова с просмотром спектакля «Иван - крестьянский сын». Участвовали в развлекательной программе вместе с актерами кукольного театра «Здравствуй лето». Посетили городскую библиотеку им. М. Сеспеля.
     Трудовая деятельность включает в себя уборку рабочего места, уход за одеждой и обувью, создания уюта. Самообслуживающая деятельность детей в лагере включает дежурство по лагерю, по столовой, уборку мусора на принадлежащей отряду территории.   
Патриотическое направление: ко Дню России провели игру - путешествие  «Моя Россия». Участвовали в конкурсе рисунков «Я люблю тебя, Россия». Смотрели шоу световых путешествий по городам России.  Был проведен квест «Символика Российской Федерации». 
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