Отчет о проведенных мероприятиях в рамках реализации программы пришкольного лагеря «Дружный» МБОУ «СОШ №41» г. Чебоксары
Летний оздоровительный лагерь «Дружный» на базе МБОУ «СОШ №41» действует в течение 21 дня с 31 мая по 24 июня 2019 года. В нем задействованы 120 человек в возрасте от 7 до 12 лет. 
Основной целью летней оздоровительной кампании является создание благоприятных условий для укрепления здоровья и организации досуга, учащихся во время летних каникул. В соответствии с требованиями отдела Роспотребнадзора соблюдаются все санитарно-гигиенические требования к организации летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей.
Воспитательная работа организована в следующих направлениях:
· спортивно-оздоровительное;
· патриотическое;
· нравственное;
· эстетическое;
· экологическое;
· трудовое.
В период работы лагеря реализовываются оздоровительные мероприятия:
· мероприятия по физическому воспитанию, соответствующие возрасту детей, состоянию их здоровья, уровню физического развития и физической подготовленности. Физкультурно-оздоровительная работа в лагере включает следующие мероприятия:
· утренняя гимнастика;
· закаливание: воздушные и солнечные ванны;
· занятия физкультурой и спортом;
· отрядные прогулки;
· спортивные соревнования и праздники.
В целях укрепления здоровья детей обязательным условием является максимальное по времени пребывание детей на свежем воздухе, проведение подвижных игр. На спортивной площадке дети обучаются таким играм, как футбол, пионербол и бадминтон, знакомятся с играми народов России. На протяжении лагерной смены провели следующие спортивно-оздоровительные мероприятия:
· Спортивный праздник «День олимпийских игр».
· Развлекательная игровая программа «В некотором царстве, спортивном государстве» 
· Командный квест «Защитники Земли»
Гигиеническое воспитание детей в лагере проводится медицинским и педагогическим персоналом. Цель гигиенического воспитания детей - закрепить гигиенические навыки и умения, углубить знания, полученные в школе и семье.
Гигиеническое воспитание детей в детском оздоровительном лагере строится на пропаганде здорового образа жизни. Были проведены:
·   Беседа «Здоровые и вредные привычки»;
· Минутки здоровья по разным темам;
·  викторина «Секреты здоровья»;
6 июня в День Пушкина провели викторину «По сказкам Пушкина», 
конкурс рисунков «Что за прелесть эти сказки!»
К празднованию Дня России с детьми была проведена познавательная игра-викторина «Что мы знаем о России», коллективно-творческая работа «Флаг России».
К 550-летию г. Чебоксары провели конкурс рисунков «Сохраним красоту любимого   города!», интерактивную экскурсию «Чебоксары вчера, сегодня, завтра», творческую мастерскую по работе с цветным песком «Раскрась любимый город».
В летнем лагере была проведена работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма: игра - практикум «Знай правила дорожного движения, как таблицу умножения!», в ходе которой дети повторили назначение дорожных знаков, отдельные правила дорожного движения.
Дети приняли активное участие в концерте, посвящённом открытию лагеря.
[bookmark: _GoBack]Воспитанники лагеря отмечают, что каждый день пребывания в лагере был полон эмоций, насыщен мероприятиями и зарядом бодрого настроения и здоровья. 
