Смена представляет собой плавание по морям и островам в поисках затерянных сокровищ пирата Веселого Джека.
 Остров Знакомства. Вожатые провели с детьми игры на знакомство, сплочение, выявление лидера, снятие напряжения между мальчиками и девочками. Прошёл приветственный вожатский концерт, на котором дети были введены в тематику смены – пираты -, а так же смогли потанцевать, поиграть со своими вожатыми. Состоялась игра по станциям «Лето и позитив – в лагере «Эксклюзив»!», во время которой дети играли в различные игры на знакомство и сплочение отряда. Для каждого ребенка вожатые организовали посвящение в отряды, где дети получили галстуки своего цвета.
Остров Детства. Отряды вышли в Дорисс-парк, в котором был проведен «Фестиваль игр». Каждый отряд прошел 6 станций, на которых ребята смогли поиграть в новые игры. Во второй половине дня состоялось празднование дня защиты детей, во время которого отряды отправились в Кадетский сквер на праздник, а 20 человек из старших отрядов поехали на Олимпийский стадион, чтобы сдать нормы ГТО.
Остров Дружбы. Прошла презентация отрядов, где мы познакомились с пиратскими кораблями-отрядами. Продолжился день учебной эвакуацией, после которой отряды занялись подготовкой отрядных уголков, подготовкой команд к соревнованием.
 ФотоОстров. Прошла игра «ФотоРыбалка», на которой отряды искали морских обитателей, в роли которых были вожатые отрядов. Главной задачей в этой игре было найти и сделать оригинальное фото с морским обитателем. На территории лагеря прятались краб, медуза, Губка Боб, улитка Гэри, нимфа, капитан Джек Воробей, пиявка и царь Тритон. Продолжился день соревнованиями. Дети бегали легкоатлетическую эстафету и дистанцию на 100м.
Умное море.  На базе школы состоялось районное соревнование среди пришкольных лагерей. После соревнований прошла интеллектуальная игра «Свиток знаний», на которой дети и вожатые угадывали музыку из кинофильмов, заканчивали строчки в песнях, отвечали на вопросы о нашем городе, в честь его 550-летия, отвечали на пиратские вопросы и угадывали сказочные детали.
Остров Театра. Ребята отправились в Русский драматический театр, где был показан спектакль «Остров сокровищ». Закончился день проведением соревнований, на которых дети 4 и 5 отряды играли в спортивную игру «Вышибалы», а 1-3 отряды боролись за первенство в пионерболе.
Остров Художников. Конкурс сценического жанра «СтопКадр». Ребята показывали действия, которые могли бы происходить в известных картинах. Завершился день итоговыми соревнованиями по пионерболу и прогулкой на свежем воздухе.
Таинственное море. Прошла игра-шоу «Интуиция», на которой пиратские отряды отгадывали особенности своих вожатых, отгадывали значения устаревших слов, а в финальном раунде отгадывали, за какой цифрой спряталась эмблема лагеря «Эксклюзив». Закончился день первой зажигательной дискотекой и отрядными орлятскими кругами под лагерные песни.
Солдатский остров. Отряды ждала встреча с ветераном боевых действий Лавиным М. А., который рассказал детям о своих заслугах и трудностях жизни во время войны. После беседы наших юных пиратов ждал Русский драматический театр с мастер-классом по актерскому мастерству. Ребята освоили азы профессии актера, а затем прошёл интерактивный спектакль. Сразу же после окончания мастер-класса прошла учебная пожарная эвакуация.
Красочное море. У отрядов прошло практическое занятие «Символы воинской чести», во время которого детей познакомили с обмундировкой юнармейцев и разборкой/сборкой автомата Калашникова. В честь Дня России прошёл конкурс рисунков на асфальте «Россия – это..». Детям необходимо было решить, что же значит для них наша Родина, и изобразить мелом на асфальте. Позже детей ждал спектакль «Лесная сказка», актеры которого приехали из Нижнекамского театра. Ребятам было показано представление как с участием живых актеров, так и кукол. Закончился день проведением свечек, играми на свежем воздухе и соревнованиями по перетягиванию каната.
КиноОстров. Отряды пошли в кинотеатр «Синема 5» на просмотр мультфильма «Тайная жизнь домашних животных 2». По возвращению в лагерь у отрядов прошли соревнования: Веселые старты и прыжки на скакалке.
Остров Чудес. Прошли обучающие мастер классы, после которых пиратские корабли пошли болеть за нашу школьную команду, которая соревновалась с другими командами пришкольных лагерей Ленинского района по перетягиванию каната. Приехали артисты Чувашской филармонии, которые рассказали сказку с «живым» музыкальным сопровождением. 
Остров Испытаний. Детей ожидала стратегическая квест-игра «Форт Боярд», во время которой кораблям-отрядам нужно было искать мастеро, чтобы выполнить задания и заработать ключи. После отряды вышли на стадион, на котором их ожидал заключительный Веселых стартов.
