Анализ работы

летнего пришкольного оздоровительного лагеря «Пеликанчики»

с дневным пребыванием детей

при     МБОУ "Гимназия №46" г.Чебоксары
В рамках школьной оздоровительной работы была разработана  программа  летнего пришкольного оздоровительного лагеря  «СТОлица» патриотического направления.  Смена длится с 1 июня по 26  июня.

 Общее количество человек, отдыхающих в  пришкольном лагере  «Пеликанчики» с дневным пребыванием детей при    МБОУ "Гимназия №46" г.Чебоксары, составило  59 человек. Возраст детей от 7 до 12 лет. Было создано 3 отряда по 20 человек.  Отряды носят названия «Лучики», «Радуга», «Экстремалы».

Развлекательная программа очень насыщенная. В лагере прошли  отрядные и общелагерные мероприятия:

	


· 1 июня 2015 года в МБОУ «СОШ №3» празднование Дня защиты детей совпал с первым днем лагерной смены. В этот день лагерь «Пеликанчики» принял в свои объятия 59 озорных ребят. Состоялось открытие смены пришкольного лагеря «Пеликанчики». Отряды готовили плакат, девиз и речевку отряда.
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Продолжился праздник увлекательным конкурсом рисунков на асфальте «Мы – дети СТОлицы». 
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· 3 июня 2019, в пришкольном лагере "Пеликанчик" на базе МБОУ "Гимназия 46" г.Чебоксары состоялось выездное занятие Летней программы Церковно-исторического музея при храме Новомучеников и Исповедников Российских г. Чебоксары. Занятия проводятся при поддержке Премии святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла, направленные на развитие социальной деятельности с детьми и молодежью в 2019 году и Фонда президентских грантов на развитие гражданского общества.
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· 4 июня 2019 года в первой отряде пришкольного лагеря"Пеликанчик" была проведена встреча с капитаном полиции ГИБДД Никитиной Анастасией Николаевной. Во время беседы и игры ребята повторили правила дорожного движения. 
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· 5 июня в пришкольном оздоровительном лагере «Пеликанчики» прошла торжественная линейка, посвященная открытию  лагерной смены. Отряды подготовили газеты с названием, речевкой и девизом.
· 6 июня  в день рождения великого русского поэта  во всех лагерях прошли Пушкинские праздники. В пришкольном  лагере «Пеликанчики» с самого утра все было посвящено А.С.Пушкину.  В первой половине дня ребята принимали активное участие в викторине по сказкам А.С.Пушкина «Что за прелесть эти сказки» и продемонстрировали свои знания произведений А. С. Пушкина. С большим удовольствием читали стихотворения любимого поэта и участвовали в конкурсе чтецов.  
 Во второй половине дня 6  июня в пришкольном оздоровительном лагере «Пеликанчики» прошел День безопасности. В отрядах воспитателями проведены беседы на тему «Безопасность жизни». Также была проведена практическая тренировка по отработке плана эвакуации на случай возникновения пожара. Эвакуация была проведена за 5 минут. Замечаний по эвакуации нет.

· 8 июня были проведены "Веселые старты". Подвижная игра – естественный спутник жизни ребёнка, источник радостных эмоций, обладающий хорошей воспитательной силой.
Соревнования между отрядами проводили на спортивном поле. Ребята соревновались в силе, выносливости и ловкости.
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· 10 июня в пришкольном лагере «Пеликанчики» была проведена встреча с Культурно-выставочным центром «Радуга». Экскурсия с планшетами «Чебоксары: вчера, сегодня, завтра». К 550 летию столицы Чувашской Республики.
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· 11 июня  ребята из пришкольного лагеря "Пеликанчик" посетили Театр оперы и балета. Музыкальная сказка "Кентервильское привидение" очень понравилась ребятам.
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· 13 июня  в Пришкольном лагере "Пеликанчик" прошла встреча с поэтом-песенником, бардом Анатолием Шахтиным. Ребята слушали стихи и пели песни, смотрели фокусы, учились жонглировать.
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· 14 июня с отрядами был проведен Квест «Легенды Чувашского Края». Для того чтобы найти клад, ребятам пришлось проявить смекалку и находчивость, отвечать на вопросы и выполнять задания. Но все старания были вознаграждены!

· 17 июня в пришкольном оздоровительном лагере «Пеликанчики»  была проведена Викторина «Улицы нашего города». Ребята работали в группах. Отвечали на вопросы и выполняли творческие задания. Всем  очень понравилось мероприятие, и ребята пожелали побольше таких тематических дней.

Начальник лагеря                                                    М.В. Мулендеева
