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Содержание проекта

Краткое описание проекта.
«Патриотизм  - это любовь к Родине. Любовь нельзя ни купить, ни подарить, нельзя заставить любить. Можно создать условия, чтобы молодой человек дорожил тем, что ему досталось от своих дедов и прадедов. Это все должно быть в нашей душе, в нашем сердце. Это то, без чего человек не может существовать, если хочет быть человеком.» В.В. Путин.
Сохранение памяти о Великой Отечественной войны и о вкладе наших земляков в Победу – это та главная задача, которая стоит перед современным поколением. Музей для этого самая лучшая форма, учитывая особенности подрастающего поколения можно смело сказать, что для них визуализация является очень значимой в изучении истории.
К сожалению, создание полноценного музея не всегда представляется возможной и здесь на помощь нам приходит такой формат экспозиции как «Музей в чемодане».
Мы решили посвятить свой проект созданию мобильной экспозиции посвященной трудовому подвигу наших земляков в годы Великой Отечественной войны – это подвиг строителей Сурского рубежа. 
Исходя из реализации городского проекта «Героические страницы Сурского оборонительного рубежа и Казанского обвода», мы решили остановить свое внимание на Шумерлинском участке Сурского рубежа (так как именно этот район изучает наша школа и наш поисковый отряд). 
В Шумерле создан музей под открытым небом «Сурский рубеж», именно его уменьшенная копия( макет) войдет в наш «Музей в чемодане». 
Сроки реализации проекта: декабрь 2020 – февраль 2021 гг.
География проекта: МАОУ «СОШ №59» г. Чебоксары
Целевая аудитория проекта: обучающиеся МАОУ «СОШ №59» г. Чебоксары, педагоги школы, родительская общественность.
Цель проекта: Создание мобильной выставки, посвященной трудовому подвигу строителей Сурского оборонительного рубежа.
Задачи проекта:
1. Создание условий для патриотического и гражданского воспитания учащихся посредством музейной деятельности,
2. формирование социальной активности учащихся, путем их вовлечения в поисково-исследовательскую деятельность.
3. Активизировать научно-исследовательские работу учащихся: поиск, исследование, систематизация и обобщение материалов, связанных с строительством Сурского оборонительного рубежа на территории Чувашии.
4. Разработка и проведение экскурсий, тематических мероприятий, посвященных истории родного края.
Описание проблемы, которой посвящен проект.
Изучая историю родного края, а именно темы, связанные с историей Великой Отечественной войны, нам стало ясно, что факт строительства оборонительных рубежей в Чувашии изучался мало. Многие наши сверстники не знают о том, где именно проходили эти рубежи, как проходило строительство.
Поэтому мы решили создать мобильную выставку, которая позволит освещать эти факты истории нашей республики. Считаем, что в канун 80-летия начала строительства Сурского оборонительного рубежа и Казанского обвода, наш проект является актуальным и социально значимым. Для нас это новая форма работы, которая позволит не только изучить мало неизвестные страницы истории, но позволит нам получить навыки создания музейной экспозиции, разработать экскурсии и презентовать свой проект.
Для реализации своего проекта нам необходимо провести следующие мероприятия:
1. Сбор информации о строительстве оборонительных рубежей на территории Чувашии в годы Великой Отечественной войны.
2. Поиск необходимых материалов для создания экспозиции.
3. Создание макета музея под открытым небом «Сурский рубеж» (г. Шумерля».
4. Оформление экспозиции.
5. Разработка экскурсии.
6. Презентация проекта для учащихся МАОУ «СОШ №59» г. Чебоксары.
Практическая значимость проекта заключается в том, что готовая мобильная экспозиция может использоваться на уроках истории родного края, для внеклассных мероприятий патриотической направленности.
Опыт реализации данного проекта могут применять и другие школы города Чебоксары и Чувашской Республики.



