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Введение
В каждой семье есть свои реликвии, воспоминания, передающиеся из поколения в поколение. Семейные воспоминания связаны с конкретными историческими событиями эпохи. Эти события необходимо не только сохранить, но и донести до следующих поколений, чтобы сберечь в них память о предках, об их патриотизме и самопожертвовании. В нашей стране практически нет семей, в которых бы не хранились воспоминания о героях Великой Отечественной войны 1941-1945годов.
1.09.2020 в нашей школе прошёл урок Мужества, посвящённый строителям Сурского рубежа. На слайдах презентации к уроку мы увидели название Красночетайского района, где живут наши дедушки и бабушки. В тот же день рассказали дедушке, а он обещал нам провести экскурсию по местам Сурского рубежа.

Сначала мы  исследовали  различные источники, чтобы узнать, есть ли данные про Сурский рубеж, который проходил через деревню Питишево.

Там было написано: «По территории Чувашии линия обороны прошла вдоль Суры от села Засурское Ядринского района через села Пандиково Красночетайского и Сурский Майдан Алатырского районов и до границы республики с Ульяновской областью под Алатырем.». 
Восстановить исторические данные прошлых лет нам помогли воспоминания нашего дедушки и жителей деревни Питишево Мидакова А.Ф. , Рыбакова П.И.
Цель работы: выявить вклад жителей деревни Питишево Красночетайского района в строительство оборонительного рубежа на территории нашей республики в годы Великой Отечественной войны и систематизировать полученные результаты в сервисе Google Earth   .

Задачи:

1) Изучить места застройки Сурского рубежа на территории Красночетайского района, около деревни Питишево.

2) Интервьюировать дедушку Лукина Л.А. и жителей деревни Питишево  Мидакова А.Ф. ,Рыбакова П.И. , о строителях Сурского рубежа и о событиях того времени, и систематизировать полученные данные.

3) Построить в сервисе Google Earth  места расположения блиндажа, окопов и противотанкового рва.

Актуальность работы. 
Девятого мая, в день 75-летия Победы в Великой Отечественной войне, врио главы Чувашии Олег Николаев подписал указ об объявлении 2021 года в республике Годом трудового подвига строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей.

 Поэтому мы считаем, что тема нашей исследовательской работы в преддверии 80-летия строительства Сурского и Казанского оборонительных рубежей актуальна, так как современное поколение должно помнить трудовой подвиг наших земляков, которые ковали Победу в столь трудное для страны время.

Объект исследования. Исторические события и сохранившиеся факты строительства Сурского оборонительного рубежа на территории ЧАССР в годы Великой Отечественной войны.

Предмет исследования: восстановление исторических событий построения рукотворных памятников минувшей войны в виде блиндажа, окопов и противотанкового рва, находящиеся около деревни Питишево Красночетайского района.

Новизна исследования заключается в том, что в работе определены ранее неизвестные места расположения частей Сурского оборонительного рубежа. Впервые построены места расположения блиндажа, окопов и противотанкового рва в сервисе Google Earth  . Раннее эти сведения нигде не фиксировались и не публиковались. 
Гипотеза исследования. Память о тружениках тыла Великой Отечественной войны будет сохранена для подрастающего поколения, если каждый человек будет знать и помнить о военных событиях и передавать эту информацию в различных формах через: архивные данные, воспоминаний предков, использование компьютерных средств и т.д.
Теоретическая и практическая значимость.

 Процесс восстановления и воспроизведение событий военных лет работа увлекательная и познавательная, так как восполняются пробелы знаний о боевых историях прадедов и прабабушек, которые пополняют семейные архивы, а также есть возможность дополнить информацию тематических сайтов: «Память народа», «Подвиг народа», «Мемориал». Таким образом можно стать самому «Реконструктором» Великой Победы. Мы, занимаясь этим видом работы, усилили интерес к информационно-коммуникативным технологиям и в будущем мечтаем выбрать профессию, связанную с информатизацией и обработкой информации.
Глава 1.Строительство Сурского оборонительного рубежа на территории Чувашии.
1.1 Сурский оборонительный рубеж.

Осенью 1941 года, когда враг уже был под Москвой, руководство СССР приняло стратегическое решение. На случай, если немцы пойдут вглубь нашей страны, им должны помешать оборонительные рубежи в глубоком тылу на берегах рек. Так появились Сурский оборонительный рубеж и Казанский обвод. Они должны были задержать гитлеровские войска на подступах к Казани, Куйбышеву, Ульяновску. 

Работы на берегу Суры начались 28 октября, мобилизации подлежали жители ЧАССР «не моложе 17 лет, физически здоровые». По факту же привлекались 15 и 16-летние. Всех трудоспособных (преимущественно женщин) практически со всех районов Чувашии свозили на рытье окопов и противотанковых рвов. Работали по 10 часов в день без выходных, было очень тяжело. А еще голод и холод – пришли 40-градусные морозы.

Всего было мобилизовано 171 450 рабочих, 13 660 человек конных. Ежедневно на строительстве трудились в среднем 85 тысяч человек, а в отдельные периоды эта цифра доходила до 110 тысяч человек.

1.2 Места нахождения блиндажа, окопов и противотанкового рва.
Наш дедушка, Лукин Леонид Алексеевич,  на вопрос: « Почему именно около нашей деревни проходил Сурский рубеж?». Ответил: « Деревня Питишево расположена на границе Чувашии с Нижегородской областью, на берегу реки Суры. Не далеко от нас города Нижний Новгород, Арзамас- стратегически важные обьекты».
В 2010 году, дедушка, во время похода в лес за грибами, увидел прямоугольную яму, с выпуклостью по середине. Он вспомнил, как его дедушка, наш прапрадедушка Лукин Григорий Семенович 1891 г.р. рассказывал, что в ноябре, декабре 1941 года жители деревни Питишево участвовали в строительстве окопов и противотанкового рва, а у нас дома пекли хлеб для строителей Сурского рубежа.

После того, как мы рассказали дедушке про урок Мужества, он решил показать нам в лесу блиндаж и окопы.
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Рис.1  Ученик 8в класса МБОУ «СОШ №64» Григорьев Павел и  дедушка Лукин Л.А. около блиндажа.
 В данное время этот блиндаж выглядит как прямоугольная яма размером 5х9 метров, глубиной 0,5 метров, расположенный в лесу, примерно в километре от Суры. В середине есть выпуклость. Дедушка сказал, что скорее всего это крыша блиндажа. Зимой 1941 и 1942 гг. в соседней деревне Хвадукасы размещалась рота солдат, которые рубили дубовый лес и готовили из него блиндажи и другие фортификационные укрепления вдоль Суры.
Затем дедушка показал нам в лесу окопы, расположенные между мысом Стеньки Разина и мысом Киремет
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Рис.2 Место окопа, примерно 2м высотой.
Затем, выйдя из леса, дедушка повёз нас к противотанковому рву, длиной около 1 км, расположенный у Суры, между двумя озёрами.
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Рис.4 Противотанковый ров
Так как данные объекты находятся либо в лесу, либо в поле, для наглядности мы решили их отметить на карте, т.е. поставить геометку с помощью сервиса Google Earth.  
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Рис.5 Основные геометки данной работы
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Рис.6 Расположение блиндажа и окопов.
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Рис.7 Вид противотанкового рва около деревни Питишево с высоты
1.3 Активное участие жителей д.Питишево Красночетайского района Чувашской Республики в подготовке военных сооружений из воспоминаний Мидакова А.Ф. и Рыбакова П.И. , сыновей строителей Сурского рубежа
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Рис.8 Житель деревни Питишево Мидаков А.Ф. даёт интервью ученикам МБОУ «СОШ №64»
Воспоминания Мидакова Анатолия Фёдоровича: « О строителях Сурского рубежа я слышал от своей матери, Мидаковой Ольги Дмитриевны 1915 г.р.. Зимой 1941г. на строительстве оборонительных сооружений (окопы, противотанковые рвы) участвовали старики, женщины, девушки 16-17 лет. Командовали ими военные. Уходили они очень рано, приходили поздно. На улице появляться нельзя было. На окнах были светомаскировки, чёрные материи. Если свет в окне был виден, то стучали в окна и предупреждали.
В избе они жили втроём: мать, бабушка и сестра Лена 4-х лет. К ним подселили 5 человек из Аликовского района. Кушали все вместе. После работ на рубеже у всех вещи были мокрые, сушили их на печке. Работающим стелили кровати, сами спали на полу. 
Воспоминания Рыбакова Юрия Петровича: « Мой отец тоже работал на Сурском рубеже. Рыбаков Пётр Иванович был бригадиром. Инструменты- лопаты, лом  после работ отвозил в Шумерлю.»
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Рис.9 Житель деревни Питишево Рыбаков П.И. даёт интервью ученикам МБОУ «СОШ №64»

Заключение

Мы, Григорьев Павел и Григорьева Антонина, считаем, что поставленные цели и задачи достигнуты. Неоценим вклад жителей деревни Питишево Красночетайского района в строительство оборонительного рубежа на территории нашей республики в годы Великой Отечественной войны. Их героический труд до сих пор виден вдоль правого берега Суры и нам удалось систематизировать и наглядно предоставить памятники минувшей войны с помощью сервиса Google Earth. 

Проведя данное исследование, мы убедились в огромном   самопожертвовании строителей Сурского рубежа. Хочется верить, что современное поколение будет помнить трудовой подвиг наших земляков, которые ковали Победу в столь трудное для страны время и будет передавать эту информацию в различных формах через: архивные данные, воспоминаний предков, использование компьютерных средств и т.д.
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