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В це​лях на​уч​но-ме​тоди​чес​ко​го обес​пе​чения го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции и конт​ро​ля ка​чест​ва под​го​тов​ки обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния в 2008 го​ду, в со​от​ветс​твии с пунк​том 5 статьи 15 и под​пунк​том 221 статьи 28, а так​же с уче​том пунк​та 81 статьи 29 За​кона Рос​сий​ской Фе​дера​ции «Об об​ра​зова​нии» Фе​дераль​ная служ​ба по над​зо​ру в сфе​ре об​ра​зова​ния и на​уки нап​равля​ет ре​комен​да​ции по ор​га​низа​ции и про​веде​нию го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, ор​га​низу​емой эк​за​мена​ци​он​ны​ми ко​мис​си​ями, соз​да​ва​емы​ми ор​га​нами ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​тов Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​ющи​ми уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния.

При​ложе​ние: на 23 л.
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При​ложе​ние 1
к пись​му Ро​собр​над​зо​ра
от 29.02.2008 № 01-96/08-01

Ре​комен​да​ции по ви​дам ра​бот по под​го​тов​ке и про​веде​нию в 2008 го​ду го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся,
ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния,
с учас​ти​ем тер​ри​тори​аль​ных эк​за​мена​ци​он​ных ко​мис​сий
Нас​то​ящие ре​комен​да​ции раз​ра​бота​ны на ос​но​вании За​кона Рос​сий​ской Фе​дера​ции от 10 июля 1992 го​да № 3266-1 "Об об​ра​зова​нии" в це​лях со​вер​шенс​тво​вания ор​га​низа​ци​он​но​го и на​уч​но-ме​тоди​чес​ко​го обес​пе​чения го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, ор​га​низу​емой эк​за​мена​ци​он​ны​ми ко​мис​си​ями, соз​да​ва​емы​ми ор​га​нами ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​тов Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​ющи​ми уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния (да​лее - го​сударс​твен​ная (ито​говая) ат​теста​ция обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем тер​ри​тори​аль​ных эк​за​мена​ци​он​ных ко​мис​сий).

Ре​комен​да​ции мо​гут быть ис​поль​зо​ваны ор​га​нами ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​тов Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​ющи​ми уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния, при раз​ра​бот​ке и из​да​нии нор​ма​тив​ных пра​вовых и рас​по​ряди​тель​ных ак​тов, инс​трук​тивно-ме​тоди​чес​ких до​кумен​тов рег​ла​мен​ти​ру​ющих ор​га​низа​цию и про​веде​ние го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния.

В це​лях ре​али​зации пол​но​мочий в сфе​ре об​ра​зова​ния, ус​та​нов​ленных за​коно​датель​ством Рос​сий​ской Фе​дера​ции, на раз​личных уров​нях уп​равле​ния об​ра​зова​ни​ем осу​щест​вля​ют​ся сле​ду​ющие ви​ды ра​бот по ор​га​низа​ции и про​веде​нию го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем тер​ри​тори​аль​ных эк​за​мена​ци​он​ных ко​мис​сий (да​лее - ТЭК).

1. Ро​собр​над​зор: 
ор​га​низу​ет сбор за​явок от субъек​тов Рос​сий​ской Фе​дера​ции на учас​тие в про​веде​нии го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК;

ор​га​низу​ет раз​ра​бот​ку и отп​рав​ку в ор​га​ны ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​тов Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​ющие уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния, текс​ты эк​за​мена​ци​он​ных за​даний для про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК по об​ще​об​ра​зова​тель​ным пред​ме​там: русс​кий язык, ал​гебра, ге​омет​рия, ге​ог​ра​фия, фи​зика, би​оло​гия, хи​мия; а так​же инс​трук​тивные ма​тери​алы для чле​нов пред​метных ко​мис​сий (под​ко​мис​сий) ТЭК по оце​нива​нию эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот;

раз​ра​баты​ва​ет и нап​равля​ет в ор​га​ны ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​тов Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​ющие уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния, ре​комен​да​ции по воп​ро​сам ор​га​низа​ции и про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК;

ор​га​низу​ет обу​чение ре​ги​ональ​ных ко​ор​ди​нато​ров по про​веде​нию го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК и пред​се​дате​лей пред​метных ко​мис​сий (под​ко​мис​сий) ТЭК по оце​нива​нию эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот;

осу​щест​вля​ет конт​роль за соб​лю​дени​ем по​ряд​ка про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК.

2. Ор​ган ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​ющий уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния:
фор​ми​ру​ет по сог​ла​сова​нию с ор​га​нами мест​но​го са​мо​уп​равле​ния му​ници​паль​ных районов и го​родс​ких ок​ру​гов, осу​щест​вля​ющи​ми пол​но​мочия в сфе​ре об​ра​зова​ния, и об​ра​зова​тель​ны​ми уч​режде​ни​ями, ре​али​зу​ющи​ми об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния (да​лее – об​ще​об​ра​зова​тель​ные уч​режде​ния), и нап​равля​ет в Ро​собр​над​зор за​яв​ку на учас​тие в про​веде​нии го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК с ука​зани​ем ко​личест​ва выб​ранных об​ще​об​ра​зова​тель​ных пред​ме​тов и обу​ча​ющих​ся, про​ходя​щих го​сударс​твен​ную (ито​говую) ат​теста​цию по каж​до​му об​ще​об​ра​зова​тель​но​му пред​ме​ту;

из​да​ет рас​по​ряди​тель​ные ак​ты об ут​верж​де​нии пе​реч​ня об​ще​об​ра​зова​тель​ных пред​ме​тов, по ко​торым про​водит​ся го​сударс​твен​ная (ито​говая) ат​теста​ция обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК, и пе​реч​ня му​ници​паль​ных об​ра​зова​ний и об​ще​об​ра​зова​тель​ных уч​режде​ний, осу​щест​вля​ющих про​веде​ние го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции;

наз​на​ча​ет ре​ги​ональ​но​го ко​ор​ди​нато​ра по ор​га​низа​ции и про​веде​нию го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК;

раз​ра​баты​ва​ет и ут​верж​да​ет нор​ма​тив​ные пра​вовые ак​ты, ко​торые оп​ре​деля​ют с уче​том ре​комен​да​ций Ро​собр​над​зо​ра по​рядок ор​га​низа​ции и про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК на тер​ри​тории субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, а так​же рег​ла​мен​ти​ру​ют по​рядок соз​да​ния и ор​га​низа​ции ра​боты ТЭК, пред​метных ко​мис​сий (под​ко​мис​сий) ТЭК и тер​ри​тори​аль​ных конф​лик​тных ко​мис​сий;

раз​ра​баты​ва​ет инс​трук​тивные и ме​тоди​чес​кие ма​тери​алы, ре​гули​ру​ющие про​цеду​ры про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК;

по сог​ла​сова​нию с ор​га​нами мест​но​го са​мо​уп​равле​ния му​ници​паль​ных районов и го​родс​ких ок​ру​гов, осу​щест​вля​ющи​ми пол​но​мочия в сфе​ре об​ра​зова​ния, и об​ще​об​ра​зова​тель​ны​ми уч​режде​ни​ями ут​верж​да​ет пер​со​наль​ные сос​та​вы и сро​ки ра​боты ТЭК, пред​метных ко​мис​сий (под​ко​мис​сий) ТЭК по со​от​ветс​тву​ющим об​ще​об​ра​зова​тель​ным пред​ме​там (по сог​ла​сова​нию с ТЭК), тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии;

обес​пе​чива​ет ус​ло​вия для ра​боты ТЭК, пред​метных ко​мис​сий (под​ко​мис​сий) ТЭК, тер​ри​тори​аль​ных конф​лик​тных ко​мис​сий;

ут​верж​да​ет с уче​том ре​комен​да​ций Ро​собр​над​зо​ра сро​ки про​веде​ния эк​за​менов по со​от​ветс​тву​ющим об​ще​об​ра​зова​тель​ным пред​ме​там, а так​же до​пол​ни​тель​ные сро​ки про​веде​ния эк​за​менов для обу​ча​ющих​ся, про​пус​тивших по ува​житель​ным при​чинам сда​чу эк​за​мена в ос​новной день, и для обу​ча​ющих​ся, чьи ре​зуль​та​ты бы​ли ан​ну​лиро​ваны по ре​шению тер​ри​тори​аль​ных конф​лик​тных ко​мис​сий;

по сог​ла​сова​нию с ор​га​нами мест​но​го са​мо​уп​равле​ния му​ници​паль​ных районов и го​родс​ких ок​ру​гов, осу​щест​вля​ющи​ми пол​но​мочия в сфе​ре об​ра​зова​ния, и об​ще​об​ра​зова​тель​ны​ми уч​режде​ни​ями из​да​ет рас​по​ряди​тель​ный акт, ко​торым оп​ре​деля​ет мес​та рас​по​ложе​ния об​ще​об​ра​зова​тель​ных уч​режде​ний, в ко​торых бу​дут рас​по​ложе​ны пунк​ты про​веде​ния эк​за​мена, (да​лее – ОУ-ППЭ), наз​на​ча​ет ру​ково​дите​лей и ор​га​низа​торов ОУ-ППЭ и расп​ре​деля​ет их по ОУ-ППЭ;

из​да​ет рас​по​ряди​тель​ные ак​ты и инс​трук​тивные до​кумен​ты, рег​ла​мен​ти​ру​ющие мес​та хра​нения, ус​ло​вия кон​фи​ден​ци​аль​нос​ти и ин​форма​ци​он​ной бе​зопас​ности при ти​ражи​рова​нии, па​кети​рова​нии, хра​нении и дос​тавке текс​тов эк​за​мена​ци​он​ных за​даний в ор​га​ны мест​но​го са​мо​уп​равле​ния му​ници​паль​ных районов и го​родс​ких ок​ру​гов, осу​щест​вля​ющие пол​но​мочия в сфе​ре об​ра​зова​ния, и ОУ-ПЭЭ, при шиф​ро​вании эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот, а так​же оп​ре​деля​ющие ка​тего​рии и пе​реч​ни лиц, име​ющих дос​туп к текс​там эк​за​мена​ци​он​ных за​даний до мо​мен​та про​веде​ния эк​за​мена;

ор​га​низу​ет ин​форми​рова​ние ор​га​нов мест​но​го са​мо​уп​равле​ния му​ници​паль​ных районов и го​родс​ких ок​ру​гов, осу​щест​вля​ющих пол​но​мочия в сфе​ре об​ра​зова​ния, об​ще​об​ра​зова​тель​ных уч​режде​ний, а так​же обу​ча​ющих​ся и их ро​дите​лей о при​нятых нор​ма​тив​ных пра​вовых, рас​по​ряди​тель​ных и инс​трук​тивно-ме​тоди​чес​ких до​кумен​тах по ор​га​низа​ции и про​веде​нию го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК;

ор​га​низу​ет обу​чение всех ка​тего​рий ор​га​низа​торов: му​ници​паль​ных ко​ор​ди​нато​ров в му​ници​паль​ных об​ра​зова​ни​ях, пред​се​дате​лей и чле​нов ТЭК, пред​метных ко​мис​сий (под​ко​мис​сий) ТЭК и тер​ри​тори​аль​ных конф​лик​тных ко​мис​сий, ру​ково​дите​лей район​ных (го​родс​ких) ме​тоди​чес​ких объеди​нений, учи​телей по со​от​ветс​тву​ющим об​ще​об​ра​зова​тель​ным пред​ме​там, в том чис​ле учи​телей, ра​бота​ющих в IX клас​сах об​ще​об​ра​зова​тель​ных уч​режде​ний, а так​же ру​ково​дите​лей и ор​га​низа​торов ОУ-ППЭ;

ор​га​низу​ет ти​ражи​рова​ние текс​тов эк​за​мена​ци​он​ных за​даний, па​кети​рова​ние ин​ди​виду​аль​ных па​кетов с текс​та​ми эк​за​мена​ци​он​ных за​даний для про​веде​ния эк​за​менов по со​от​ветс​тву​ющим об​ще​об​ра​зова​тель​ным пред​ме​там и пе​реда​чу их в ОУ-ППЭ, а так​же дос​тавку эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот из ОУ-ППЭ в ТЭК[1];

ор​га​низу​ет про​веде​ние эк​за​менов по об​ще​об​ра​зова​тель​ным пред​ме​там в ут​верж​ден​ные сро​ки, вклю​чая про​веде​ние эк​за​менов в до​пол​ни​тель​ные сро​ки для обу​ча​ющих​ся, про​пус​тивших по ува​житель​ным при​чинам сда​чу эк​за​мена в ос​новной день, и для обу​ча​ющих​ся, чьи ре​зуль​та​ты бы​ли ан​ну​лиро​ваны по ре​шению тер​ри​тори​аль​ных конф​лик​тных ко​мис​сий;

ор​га​низу​ет сво​ев​ре​мен​ное ин​форми​рова​ние обу​ча​ющих​ся об ут​верж​ден​ных ТЭК ре​зуль​та​тах го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции;

осу​щест​вля​ет ана​лиз ре​зуль​та​тов го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК, го​товит от​чет по ито​гам про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции и предс​тав​ля​ет его в ус​та​нов​ленные сро​ки в Ро​собр​над​зор.

3. Ор​ган мест​но​го са​мо​уп​равле​ния му​ници​паль​но​го района или го​родс​ко​го ок​ру​га, осу​щест​вля​ющий пол​но​мочия в сфе​ре об​ра​зова​ния:
нап​равля​ет спе​ци​алис​тов для ра​боты в ТЭК, пред​метных ко​мис​си​ях (под​ко​мис​си​ях) ТЭК, тер​ри​тори​аль​ных конф​лик​тных ко​мис​си​ях;

наз​на​ча​ет му​ници​паль​но​го ко​ор​ди​нато​ра по про​веде​нию го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК;

на ос​но​вании спис​ков обу​ча​ющих​ся, по​лучен​ных от об​ще​об​ра​зова​тель​ных уч​режде​ний, фор​ми​ру​ет спис​ки обу​ча​ющих​ся для учас​тия в го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК и ор​га​низу​ет их расп​ре​деле​ние по ОУ-ППЭ;

го​товит ма​тери​алы для от​че​та о ре​зуль​та​тах про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК и пе​реда​ет их в ор​ган ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​ющий уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния.

4. Об​ще​об​ра​зова​тель​ное уч​режде​ние:
со​бира​ет за​яв​ки обу​ча​ющих​ся на учас​тие в го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК, фор​ми​ру​ет их спи​сок и нап​равля​ет в ор​ган мест​но​го са​мо​уп​равле​ния му​ници​паль​но​го района или го​родс​ко​го ок​ру​га, осу​щест​вля​ющий пол​но​мочия в сфе​ре об​ра​зова​ния;

нап​равля​ет ра​бот​ни​ков об​ще​об​ра​зова​тель​но​го уч​режде​ния для ра​боты в ОУ-ППЭ, в ТЭК, пред​метных ко​мис​си​ях (под​ко​мис​си​ях) ТЭК, тер​ри​тори​аль​ных конф​лик​тных ко​мис​си​ях.

 

 

При​ложе​ние 2
к пись​му Ро​собр​над​зо​ра
от 29.02.2008 № 01-96/08-01

Ре​комен​да​ции по раз​ра​бот​ке по​ложе​ния о тер​ри​тори​аль​ной эк​за​мена​ци​он​ной ко​мис​сии субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, соз​да​ва​емой для ор​га​низа​ции про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния
В це​лях обес​пе​чения про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, ор​ган ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​ющий уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния, соз​да​ет тер​ри​тори​аль​ные эк​за​мена​ци​он​ные ко​мис​сии (да​лее - ТЭК), ко​торые осу​щест​вля​ют свою де​ятель​ность на ос​но​вании ут​верж​да​емо​го По​ложе​ния о тер​ри​тори​аль​ной эк​за​мена​ци​он​ной ко​мис​сии субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции.

По​ложе​ние о тер​ри​тори​аль​ной эк​за​мена​ци​он​ной ко​мис​сии субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции (да​лее – По​ложе​ние) раз​ра​баты​ва​ет​ся на ос​но​вании За​кона Рос​сий​ской Фе​дера​ции от 10 июля 1992 го​да № 3266-1 "Об об​ра​зова​нии" и с уче​том нас​то​ящих Ре​комен​да​ций. В По​ложе​нии оп​ре​деля​ют​ся це​ли, по​рядок фор​ми​рова​ния и струк​ту​ра ТЭК, ее пол​но​мочия и функ​ции, пра​ва и обя​зан​ности чле​нов, а так​же по​рядок ор​га​низа​ции ра​боты.

Струк​ту​ру ТЭК, расп​ре​деле​ние пол​но​мочий и функ​ций ре​комен​ду​ет​ся конк​ре​тизи​ровать с уче​том осо​бен​ностей схе​мы про​веде​ния в субъек​те Рос​сий​ской Фе​дера​ции го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК.

1. Об​щие по​ложе​ния

ТЭК соз​да​ет​ся в це​лях:

ор​га​низа​ции под​го​тов​ки и про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния;

обес​пе​чения соб​лю​дения прав обу​ча​ющих​ся при про​веде​нии го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции.

ТЭК в сво​ей ра​боте ру​ководс​тву​ет​ся:

за​коно​датель​ством Рос​сий​ской Фе​дера​ции;

нор​ма​тив​ны​ми пра​вовы​ми ак​та​ми Ми​нобр​на​уки Рос​сии, ин​ди​виду​аль​ны​ми пра​вовы​ми ак​та​ми и инс​трук​тивно-ме​тоди​чес​ки​ми до​кумен​та​ми Ро​собр​над​зо​ра по воп​ро​сам ор​га​низа​ции и про​веде​нию го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК;

нор​ма​тив​ны​ми пра​вовы​ми ак​та​ми и инс​трук​тивны​ми до​кумен​та​ми субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции по воп​ро​сам ор​га​низа​ции и про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК.

2. Сос​тав и струк​ту​ра ТЭК

В сос​тав ТЭК вклю​ча​ют​ся, как пра​вило, предс​та​вите​ли ор​га​на (ор​га​нов) ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​юще​го уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния, ор​га​нов мест​но​го са​мо​уп​равле​ния му​ници​паль​ных районов и го​родс​ких ок​ру​гов, осу​щест​вля​ющих пол​но​мочия в сфе​ре об​ра​зова​ния, об​ра​зова​тель​ных уч​режде​ний на​чаль​но​го про​фес​си​ональ​но​го и сред​не​го про​фес​си​ональ​но​го об​ра​зова​ния, об​ще​об​ра​зова​тель​ных уч​режде​ний, ме​тодис​ты ме​тоди​чес​ких ка​бине​тов ор​га​нов мест​но​го са​мо​уп​равле​ния му​ници​паль​ных районов и го​родс​ких ок​ру​гов, осу​щест​вля​ющих пол​но​мочия в сфе​ре об​ра​зова​ния, в со​от​но​шении, обес​пе​чива​ющем предс​та​витель​ство всех за​ин​те​ресо​ван​ных сто​рон.

Ко​личест​вен​ный сос​тав ТЭК ре​комен​ду​ет​ся ус​та​нав​ли​вать не бо​лее 20 че​ловек.

Пер​со​наль​ный сос​тав ТЭК ут​верж​да​ет​ся при​казом ор​га​на ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​юще​го уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния.

ТЭК сво​им ре​шени​ем мо​жет соз​да​вать под​ко​мис​сии по об​ще​об​ра​зова​тель​ным пред​ме​там (пред​метные). Функ​ции, сос​тав, пол​но​мочия, по​рядок ор​га​низа​ции де​ятель​нос​ти и сро​ки ра​боты под​ко​мис​сий оп​ре​деля​ют​ся в По​ложе​нии о тер​ри​тори​аль​ной эк​за​мена​ци​он​ной ко​мис​сии субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции или ус​та​нав​ли​ва​ют​ся от​дель​ны​ми по​ложе​ни​ями о со​от​ветс​тву​ющих под​ко​мис​си​ях, ут​верж​да​емы​ми рас​по​ряди​тель​ны​ми ак​та​ми ор​га​на ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​юще​го уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния.

Сос​тав и по​рядок ра​боты ТЭК до​водят​ся до све​дения вы​пуск​ни​ков, их ро​дите​лей (за​кон​ных предс​та​вите​лей), ру​ково​дите​лей об​ра​зова​тель​ных уч​режде​ний, ре​али​зу​ющих об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния (да​лее – об​ще​об​ра​зова​тель​ные уч​режде​ния), не позд​нее, чем за 1 ме​сяц до на​чала про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния.

3. Пол​но​мочия и функ​ции ТЭК

3.1. ТЭК осу​щест​вля​ет де​ятель​ность в пе​ри​од под​го​тов​ки, про​веде​ния и под​ве​дения ито​гов про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния.

Срок пол​но​мочий ТЭК сос​тавля​ет один год. ТЭК прек​ра​ща​ет свою де​ятель​ность с мо​мен​та из​да​ния рас​по​ряди​тель​но​го ак​та ор​га​на ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​юще​го уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния, о соз​да​нии ТЭК для про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, в сле​ду​ющем го​ду.

3.2. ТЭК в рам​ках про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, вы​пол​ня​ет сле​ду​ющие за​дачи:

ор​га​низу​ет и ко​ор​ди​ниру​ет ра​боту по под​го​тов​ке и про​веде​нию го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния;

обес​пе​чива​ет соб​лю​дение еди​ных тре​бова​ний к ор​га​низа​ции про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния;

обес​пе​чива​ет соб​лю​дение прав обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, про​ходя​щих го​сударс​твен​ную (ито​говую) ат​теста​цию;

ор​га​низу​ет ин​форми​рова​ние обу​ча​ющих​ся, их ро​дите​лей (за​кон​ных предс​та​вите​лей), об​щест​вен​ности об ус​ло​ви​ях и по​ряд​ке про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК, о пра​вах и обя​зан​ностях обу​ча​ющих​ся, о хо​де и ре​зуль​та​тах про​веде​ния эк​за​менов.

3.3. В рам​ках под​го​тов​ки и про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, ТЭК про​водит сле​ду​ющую ра​боту:

сог​ла​су​ет с ор​га​ном ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​ющим уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния, ко​личест​во и мес​то рас​по​ложе​ния об​ще​об​ра​зова​тель​ных уч​режде​ний, в ко​торых бу​дут рас​по​ложе​ны пунк​ты про​веде​ния эк​за​менов, (да​лее – ОУ-ППЭ), в том чис​ле для обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния в об​ще​об​ра​зова​тель​ных уч​режде​ни​ях, рас​по​ложен​ных в труд​но​дос​тупных и/или от​да​лен​ных мест​нос​тях;

оп​ре​деля​ет ка​тего​рии лиц, из чис​ла ко​торых ут​верж​да​ют​ся ру​ково​дите​ли ОУ-ППЭ и сос​тав ор​га​низа​торов по каж​до​му об​ще​об​ра​зова​тель​но​му пред​ме​ту, сог​ла​су​ет пред​ло​жения ор​га​на ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​юще​го уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния, по их пер​со​наль​но​му сос​та​ву;

по сог​ла​сова​нию с ор​га​ном ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​ющим уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния, при​нима​ет ре​шения о пер​со​наль​ном сос​та​ве, сро​ках и мес​те ра​боты пред​метных ко​мис​сий (под​ко​мис​сий) ТЭК;

нап​равля​ет чле​нов ТЭК в ОУ-ППЭ для осу​щест​вле​ния конт​ро​ля за соб​лю​дени​ем по​ряд​ка про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния;

ор​га​низу​ет шиф​ро​вание эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния;

обес​пе​чива​ет соб​лю​дение про​цеду​ры про​вер​ки эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот обу​ча​ющих​ся;

оформ​ля​ет и ут​верж​да​ет про​токо​лы ре​зуль​та​тов го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, а так​же нап​равля​ет их в ор​ган ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​ющий уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния, для ор​га​низа​ции ин​форми​рова​ния обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния;

нап​равля​ет в ор​ган ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​ющий уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния, ин​форма​цию о ре​шени​ях тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии, де​ятель​ность ко​торой ре​гули​ру​ет​ся от​дель​ным По​ложе​ни​ем, о ре​зуль​та​тах расс​мот​ре​ния апел​ля​ций;

осу​щест​вля​ет иные функ​ции в со​от​ветс​твии с По​ложе​ни​ем о ТЭК.

3.4. ТЭК осу​щест​вля​ет свою де​ятель​ность во вза​имо​дей​ствии с ор​га​ном ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​ющим уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния, об​ще​об​ра​зова​тель​ны​ми уч​режде​ни​ями.

4. Пол​но​мочия пред​се​дате​ля (за​мес​ти​теля пред​се​дате​ля) и чле​нов ТЭК

Ру​ководс​тво ра​ботой ТЭК осу​щест​вля​ют пред​се​датель и (или) его за​мес​ти​тель (и).

Пред​се​дате​лем ТЭК мо​жет быть наз​на​чен ру​ково​дитель (за​мес​ти​тель ру​ково​дите​ля) ор​га​на ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​юще​го уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния, ру​ково​дитель (за​мес​ти​тель ру​ково​дите​ля) ор​га​на мест​но​го са​мо​уп​равле​ния му​ници​паль​но​го района или го​родс​ко​го ок​ру​га, осу​щест​вля​юще​го пол​но​мочия в сфе​ре об​ра​зова​ния.

Пред​се​датель ТЭК осу​щест​вля​ет об​щее ру​ководс​тво ра​ботой ТЭК, оп​ре​деля​ет гра​фик ее ра​боты, расп​ре​деле​ние обя​зан​ностей меж​ду чле​нами ТЭК, ве​дет за​седа​ния ТЭК, ут​верж​да​ет ра​бочую до​кумен​та​цию, конт​ро​лиру​ет ис​полне​ние ре​шений ТЭК.

За​мес​ти​тель пред​се​дате​ля ТЭК обес​пе​чива​ет ко​ор​ди​нацию ра​боты чле​нов ТЭК, го​товит про​ек​ты до​кумен​тов, вы​носи​мых на расс​мот​ре​ние ТЭК, осу​щест​вля​ет конт​роль за вы​пол​не​ни​ем гра​фика ра​боты ТЭК, в от​сутс​твие пред​се​дате​ля за​мес​ти​тель пред​се​дате​ля ТЭК вы​пол​ня​ет его обя​зан​ности.

Пред​се​датель (за​мес​ти​тель пред​се​дате​ля), чле​ны ТЭК не​сут от​ветс​твен​ность за со​от​ветс​твие де​ятель​нос​ти ТЭК тре​бова​ни​ям за​коно​датель​ных и иных нор​ма​тив​ных пра​вовых ак​тов.

От​ветс​твен​ный сек​ре​тарь ор​га​низу​ет де​лоп​ро​из​водс​тво ТЭК и не​сет от​ветс​твен​ность за его ве​дение и сох​ранность до​кумен​тов.

Член ТЭК впра​ве:

при​сутс​тво​вать при про​веде​нии го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, в ОУ-ППЭ и конт​ро​лиро​вать по​рядок про​веде​ния эк​за​мена;

ин​форми​ровать в рам​ках сво​их пол​но​мочий ру​ководс​тво ТЭК о хо​де про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, и воз​ни​ка​ющих проб​ле​мах;

тре​бовать в слу​чае не​сог​ла​сия с ре​шени​ем, при​нятым ТЭК, вне​сения в про​токол осо​бого мне​ния или из​ло​жить его в пись​мен​ной фор​ме в за​яв​ле​нии на имя пред​се​дате​ля ТЭК;

вно​сить пред​ло​жения по со​вер​шенс​тво​ванию ор​га​низа​ции ра​боты ТЭК, ус​ло​вий про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, в субъек​те Рос​сий​ской Фе​дера​ции.

Член ТЭК обя​зан:

участ​во​вать в за​седа​ни​ях ТЭК;

вы​пол​нять воз​ло​жен​ные на не​го функ​ции в со​от​ветс​твии с по​ложе​ни​ем о ТЭК и ре​шени​ями ТЭК;

соб​лю​дать тре​бова​ния за​коно​датель​ных и иных нор​ма​тив​ных пра​вовых ак​тов, ре​гули​ру​ющих про​веде​ние го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния.

5. Ор​га​низа​ция ра​боты ТЭК

ТЭК про​водит свои за​седа​ния в со​от​ветс​твии с ут​верж​ден​ным гра​фиком ра​боты, в слу​чае не​об​хо​димос​ти пред​се​дате​лем (за​мес​ти​телем пред​се​дате​ля) ТЭК мо​жет быть наз​на​чено вне​оче​ред​ное за​седа​ние ТЭК.

Ре​шения ТЭК при​нима​ют​ся прос​тым боль​шинс​твом го​лосов от ут​верж​ден​но​го сос​та​ва ТЭК. В слу​чае ра​венс​тва го​лосов пред​се​датель ТЭК име​ет пра​во ре​ша​юще​го го​лоса.

Ре​шения ТЭК по воп​ро​сам, от​не​сен​ным к ее ком​пе​тен​ции, оформ​ля​ют​ся про​токо​лами, ко​торые под​пи​сыва​ют​ся пред​се​дате​лем (за​мес​ти​телем пред​се​дате​ля) и от​ветс​твен​ным сек​ре​тарем.

Ре​шения ТЭК в рам​ках ее пол​но​мочий яв​ля​ют​ся обя​затель​ны​ми для всех ор​га​низа​ций, об​ще​об​ра​зова​тель​ных уч​режде​ний и лиц, участ​ву​ющих в под​го​тов​ке и про​веде​нии го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК. Ор​га​низа​ция ис​полне​ния ре​шений ТЭК обес​пе​чива​ет​ся рас​по​ряди​тель​ны​ми ак​та​ми ор​га​на ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​юще​го уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния.

По ре​зуль​та​там ра​боты ТЭК в те​кущем го​ду го​товит​ся справ​ка о про​веде​нии го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК в субъек​те Рос​сий​ской Фе​дера​ции, вклю​ча​ющая све​дения о сос​та​ве участ​ни​ков, ре​зуль​та​тах эк​за​менов, имев​ших мес​то проб​ле​мах. Справ​ка под​пи​сыва​ет​ся пред​се​дате​лем (за​мес​ти​телем пред​се​дате​ля), сек​ре​тарем ТЭК и нап​равля​ет​ся в ор​ган ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​ющий уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния.

При​ложе​ние 3
к пись​му Ро​собр​над​зо​ра
от 29.02.2008 № 01-96/08-01

Ре​комен​да​ции по фор​ми​рова​нию и ор​га​низа​ции ра​боты пред​метных ко​мис​сий (под​ко​мис​сий) тер​ри​тори​аль​ной эк​за​мена​ци​он​ной ко​мис​сии субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, соз​да​ва​емых для ор​га​низа​ции оце​нива​ния эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот в рам​ках го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния
Пред​метные ко​мис​сии (под​ко​мис​сии) по об​ще​об​ра​зова​тель​ным пред​ме​там тер​ри​тори​аль​ной эк​за​мена​ци​он​ной ко​мис​сии (да​лее – тер​ри​тори​аль​ные пред​метные ко​мис​сии) соз​да​ют​ся для оце​нива​ния эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот при про​веде​нии го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем тер​ри​тори​аль​ных эк​за​мена​ци​он​ных ко​мис​сий. Тер​ри​тори​аль​ные пред​метные ко​мис​сии осу​щест​вля​ют свою де​ятель​ность на ос​но​вании по​ложе​ния о тер​ри​тори​аль​ной эк​за​мена​ци​он​ной ко​мис​сии субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции и/или по​ложе​ния о тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, ко​торые раз​ра​баты​ва​ют​ся на ос​но​вании За​кона Рос​сий​ской Фе​дера​ции от 10 июля 1992 го​да № 3266-1 "Об об​ра​зова​нии" и с уче​том нас​то​ящих ре​комен​да​ций и ут​верж​да​ют​ся ор​га​ном ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​ющим уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния.

В це​лях обес​пе​чения пра​вовых ос​нов де​ятель​нос​ти тер​ри​тори​аль​ных пред​метных ко​мис​сий в по​ложе​нии ре​комен​ду​ет​ся оп​ре​делить це​ли, сос​тав и струк​ту​ру тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии, ее пол​но​мочия и функ​ции, пра​ва, обя​зан​ности и от​ветс​твен​ность ее чле​нов, по​рядок ор​га​низа​ции ра​боты.

1. Об​щие по​ложе​ния

Тер​ри​тори​аль​ные пред​метные ко​мис​сии соз​да​ют​ся тер​ри​тори​аль​ны​ми эк​за​мена​ци​он​ны​ми ко​мис​си​ями (да​лее - ТЭК). Пер​со​наль​ный сос​тав и сро​ки ра​боты тер​ри​тори​аль​ных пред​метных ко​мис​сий оп​ре​деля​ет​ся ре​шени​ем ТЭК и ут​верж​да​ет рас​по​ряди​тель​ным ак​том ор​ган ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​юще​го уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния.

ТЭК ор​га​низу​ет ра​боту тер​ри​тори​аль​ных пред​метных ко​мис​сий сов​мест​но:

с ор​га​ном ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​ющим уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния;

с об​ра​зова​тель​ны​ми уч​режде​ни​ями, ре​али​зу​ющи​ми об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния (да​лее – об​ще​об​ра​зова​тель​ные уч​режде​ния).

Тер​ри​тори​аль​ные пред​метные ко​мис​сии в сво​ей ра​боте ру​ководс​тву​ют​ся:

за​коно​датель​ством Рос​сий​ской Фе​дера​ции и субъек​тов Рос​сий​ской Фе​дера​ции;

инс​трук​тивно-ме​тоди​чес​ки​ми до​кумен​та​ми Ро​собр​над​зо​ра по воп​ро​сам ор​га​низа​ции го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК;

нор​ма​тив​ны​ми пра​вовы​ми ак​та​ми и инс​трук​тивно-ме​тоди​чес​ки​ми до​кумен​та​ми субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции по воп​ро​сам ор​га​низа​ции го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК;

по​ложе​ни​ем о ТЭК и/или по​ложе​ни​ем о тер​ри​тори​аль​ных пред​метных ко​мис​си​ях, ут​верж​да​емым ор​га​ном ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​ющим уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния;

ре​комен​да​ци​ями и инс​трук​ци​ями упол​но​мочен​ной ор​га​низа​ции, осу​щест​вля​ющей по по​руче​нию Ро​собр​над​зо​ра раз​ра​бот​ку эк​за​мена​ци​он​ных за​даний (да​лее – ор​га​низа​ция-раз​ра​бот​чик эк​за​мена​ци​он​ных за​даний) по про​вер​ке и оце​нива​нию эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния;

ре​шени​ями ТЭК.

2. Струк​ту​ра и сос​тав тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии

Тер​ри​тори​аль​ная пред​метная ко​мис​сия соз​да​ет​ся по каж​до​му об​ще​об​ра​зова​тель​но​му пред​ме​ту, по ко​торо​му в субъек​те Рос​сий​ской Фе​дера​ции про​водит​ся го​сударс​твен​ная (ито​говая) ат​теста​ция обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК.

Чис​ленный сос​тав тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии оп​ре​деля​ет​ся, ис​хо​дя из чис​ла участ​ни​ков го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК по со​от​ветс​тву​юще​му об​ще​об​ра​зова​тель​но​му пред​ме​ту в те​кущем го​ду, а так​же с уче​том сро​ков и нор​ма​тивов про​вер​ки эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот.

В сос​тав тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии вхо​дят пред​се​датель ко​мис​сии, за​мес​ти​тель(и) пред​се​дате​ля и чле​ны тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии.

В тер​ри​тори​аль​ную пред​метную ко​мис​сию вклю​ча​ют​ся, как пра​вило, пе​даго​гичес​кие ра​бот​ни​ки об​ще​об​ра​зова​тель​ных уч​режде​ний, ме​тодис​ты, пре​пода​вате​ли об​ра​зова​тель​ных уч​режде​ний на​чаль​но​го и сред​не​го про​фес​си​ональ​но​го об​ра​зова​ния по про​филю тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии на па​ритет​ных на​чалах.

3. Функ​ции, пол​но​мочия и ор​га​низа​ция ра​боты тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии

Тер​ри​тори​аль​ная пред​метная ко​мис​сия осу​щест​вля​ет свою ра​боту в пе​ри​од про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК.

Тер​ри​тори​аль​ная пред​метная ко​мис​сия:

при​нима​ет к расс​мот​ре​нию от ТЭК за​шиф​ро​ван​ные эк​за​мена​ци​он​ные ра​боты по со​от​ветс​тву​юще​му об​ще​об​ра​зова​тель​но​му пред​ме​ту;

осу​щест​вля​ет про​вер​ку эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот в со​от​ветс​твии с ре​комен​да​ци​ями и инс​трук​ци​ями ор​га​низа​ции-раз​ра​бот​чи​ка эк​за​мена​ци​он​ных за​даний;

сос​тавля​ет и нап​равля​ет в ТЭК про​токо​лы ре​зуль​та​тов про​вер​ки эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот;

сос​тавля​ет и нап​равля​ет в ТЭК ито​говый от​чет о ре​зуль​та​тах ра​боты тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии.

Тер​ри​тори​аль​ная пред​метная ко​мис​сия впра​ве:

го​товить и пе​реда​вать ру​ководс​тву ТЭК пред​ло​жения по со​дер​жа​нию эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот, тре​бова​ни​ям и кри​тери​ям оце​нива​ния от​ве​тов для нап​равле​ния в ор​ган ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​ющий уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния;

го​товить и пе​реда​вать ру​ководс​тву ТЭК ин​форма​цию о ти​пич​ных ошиб​ках в от​ве​тах участ​ни​ков го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции и ре​комен​ду​емых ме​рах по со​вер​шенс​тво​ванию под​го​тов​ки обу​ча​ющих​ся по со​от​ветс​тву​юще​му об​ще​об​ра​зова​тель​но​му пред​ме​ту для нап​равле​ния в ор​ган ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​ющий уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния;

со​об​щать об об​на​руже​нии в эк​за​мена​ци​он​ных ра​ботах не​кор​рект​ных за​даний в ТЭК.

Тер​ри​тори​аль​ная пред​метная ко​мис​сия раз​ме​ща​ет​ся в спе​ци​аль​но вы​делен​ных и обо​рудо​ван​ных для этих це​лей по​меще​ни​ях, поз​во​ля​ющих ог​ра​ничить дос​туп пос​то​рон​них лиц и обес​пе​чить соб​лю​дение ре​жима ин​форма​ци​он​ной бе​зопас​ности и над​ле​жащих ус​ло​вий хра​нения до​кумен​та​ции.

Де​лоп​ро​из​водс​тво тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии ве​дет от​ветс​твен​ный сек​ре​тарь.

4. Функ​ции, пра​ва и обя​зан​ности пред​се​дате​ля, за​мес​ти​теля пред​се​дате​ля и чле​нов тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии

Тер​ри​тори​аль​ную пред​метную ко​мис​сию возг​лав​ля​ет пред​се​датель, ко​торый ор​га​низу​ет ее ра​боту и не​сет от​ветс​твен​ность за сво​ев​ре​мен​ную и объек​тивную про​вер​ку эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот.

Пред​се​датель тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии в рам​ках сво​ей ком​пе​тен​ции под​чи​ня​ет​ся пред​се​дате​лю и за​мес​ти​телю пред​се​дате​ля ТЭК.

За​мес​ти​тель пред​се​дате​ля тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии под​чи​ня​ет​ся пред​се​дате​лю тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии, в от​сутс​твии пред​се​дате​ля тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии вы​пол​ня​ет его обя​зан​ности.

Функ​ции пред​се​дате​ля тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии:

под​го​тов​ка пред​ло​жений в ТЭК о пер​со​наль​ном сос​та​ве чле​нов тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии, пе​реда​ва​емом на ут​верж​де​ние в ор​ган ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​ющий уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния;

инс​трук​таж чле​нов тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии по по​ряд​ку про​веде​ния про​вер​ки и оце​нива​ния эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот;

ор​га​низа​ция уче​та ра​боче​го вре​мени чле​нов тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии, зат​ра​чен​но​го на про​вер​ку эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот;

обес​пе​чение сво​ев​ре​мен​ной про​вер​ки эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот в со​от​ветс​твии с ре​комен​да​ци​ями и инс​трук​ци​ями ор​га​низа​ции-раз​ра​бот​чи​ка эк​за​мена​ци​он​ных за​даний;

обес​пе​чение ре​жима хра​нения и ин​форма​ци​он​ной бе​зопас​ности при про​вер​ке эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот, пе​реда​ча про​токо​лов ре​зуль​та​тов про​вер​ки эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот в ТЭК;

ин​форми​рова​ние ру​ководс​тва ТЭК о хо​де про​вер​ки эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот при воз​никно​вении проб​лемных си​ту​аций;

ин​форми​рова​ние ру​ководс​тва ТЭК об об​на​руже​нии не​кор​рект​ных за​даний в эк​за​мена​ци​он​ных ра​ботах;

учас​тие в ра​боте тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии по ее зап​ро​су;

под​го​тов​ка и об​сужде​ние с чле​нами тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии ито​гово​го от​че​та о ре​зуль​та​тах ра​боты тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии.

Пред​се​датель тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии впра​ве:

да​вать ука​зания чле​нам тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии в рам​ках сво​их пол​но​мочий;

отс​тра​нять по сог​ла​сова​нию с ТЭК чле​нов тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии от учас​тия в ра​боте тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии в слу​чае воз​никно​вения проб​лемных си​ту​аций;

при​нимать по сог​ла​сова​нию с ру​ководс​твом ТЭК ре​шения по ор​га​низа​ции ра​боты тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии в слу​чае воз​никно​вения форс-ма​жор​ных си​ту​аций и иных неп​редви​ден​ных обс​то​ятель​ств, пре​пятс​тву​ющих про​дол​же​нию ра​боты тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии.

Пред​се​датель тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии обя​зан:

доб​ро​совест​но вы​пол​нять воз​ло​жен​ные на не​го функ​ции в со​от​ветс​твии с по​ложе​ни​ем о ТЭК и/или по​ложе​ни​ем о тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии;

соб​лю​дать тре​бова​ния за​коно​датель​ных и иных нор​ма​тив​ных пра​вовых ак​тов, инс​трук​ций, ре​шений ТЭК;

обес​пе​чить соб​лю​дение кон​фи​ден​ци​аль​нос​ти и ре​жима ин​форма​ци​он​ной бе​зопас​ности при про​вер​ке и хра​нении эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот, пе​реда​че ре​зуль​та​тов про​вер​ки в ТЭК;

сво​ев​ре​мен​но ин​форми​ровать ру​ководс​тво ТЭК о воз​ни​ка​ющих проб​ле​мах и труд​ностях, ко​торые мо​гут при​вес​ти к на​руше​нию сро​ков про​вер​ки эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот.

Член тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии (экс​перт) впра​ве:

по​лучать разъяс​не​ния по воп​ро​сам, ка​са​ющим​ся про​цеду​ры про​вер​ки эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот, при​мене​ния (ис​поль​зо​вания) кри​тери​ев оце​нива​ния вы​пол​не​ния эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот, а так​же дру​гие не​об​хо​димые для ра​боты ма​тери​алы и до​кумен​ты, об​суждать с пред​се​дате​лем тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии про​цедур​ные воп​ро​сы про​вер​ки эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот;

тре​бовать ор​га​низа​ции не​об​хо​димых ус​ло​вий тру​да, сог​ла​совы​вать план-гра​фик ра​бот;

при​нимать учас​тие в об​сужде​нии ито​гово​го от​че​та о ра​боте тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии, вно​сить в не​го свои пред​ло​жения.

Член тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии обя​зан:

объек​тивно про​верять эк​за​мена​ци​он​ные ра​боты в со​от​ветс​твии с тре​бова​ни​ями ре​комен​да​ций и инс​трук​ций ор​га​низа​ции-раз​ра​бот​чи​ка эк​за​мена​ци​он​ных за​даний, и оце​нивать их, при​дер​жи​ва​ясь ус​та​нов​ленных кри​тери​ев оце​нива​ния вы​пол​не​ния эк​за​мена​ци​он​ных за​даний;

про​фес​си​ональ​но и доб​ро​совест​но вы​пол​нять воз​ло​жен​ные на не​го функ​ции, соб​лю​дать эти​чес​кие и мо​раль​ные нор​мы;

соб​лю​дать кон​фи​ден​ци​аль​ность и ус​та​нов​ленный по​рядок обес​пе​чения ин​форма​ци​он​ной бе​зопас​ности при про​вер​ке эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот;

ин​форми​ровать пред​се​дате​ля тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии о проб​ле​мах, воз​ни​ка​ющих при про​вер​ке эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот;

не​замед​ли​тель​но ин​форми​ровать ру​ководс​тво ТЭК в пись​мен​ной фор​ме о слу​ча​ях на​руше​ния про​цеду​ры про​вер​ки эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот и ре​жима ин​форма​ци​он​ной бе​зопас​ности, а так​же иных на​руше​ни​ях в ра​боте с до​кумен​та​ци​ей в де​ятель​нос​ти тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии.

5. От​ветс​твен​ность чле​нов тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии

Член тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии мо​жет быть иск​лю​чен из сос​та​ва тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии в сле​ду​ющих слу​ча​ях:

пре​дос​тавле​ния о се​бе не​дос​то​вер​ных све​дений;

уте​ри по​дот​четных до​кумен​тов;

не​выпол​не​ния или не​над​ле​жаще​го ис​полне​ния воз​ло​жен​ных на не​го обя​зан​ностей;

воз​никно​вения конф​лик​та ин​те​ресов (на​личие близ​ких родс​твен​ни​ков, ко​торые участ​ву​ют в го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК в те​кущем го​ду).

Ре​шение об иск​лю​чении чле​на тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии из сос​та​ва тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии при​нима​ет​ся ТЭК на ос​но​вании ар​гу​мен​ти​рован​но​го предс​тав​ле​ния пред​се​дате​ля тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии.

 

 

При​ложе​ние 4
к пись​му Ро​собр​над​зо​ра
от 29.02.2008 № 01-96/08-01

Ре​комен​да​ции по раз​ра​бот​ке по​ложе​ния о тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии
субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, расс​мат​ри​ва​ющей апел​ля​ции
при про​веде​нии го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся,
ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния,
с учас​ти​ем тер​ри​тори​аль​ной эк​за​мена​ци​он​ной ко​мис​сии
Ор​ган ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​ющий уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния, соз​да​ет тер​ри​тори​аль​ные конф​лик​тные ко​мис​сии в це​лях обес​пе​чения соб​лю​дения еди​ных тре​бова​ний и раз​ре​шения спор​ных воп​ро​сов при оцен​ке эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот в рам​ках про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем тер​ри​тори​аль​ной эк​за​мена​ци​он​ной ко​мис​сии (да​лее - ТЭК), а так​же за​щиты прав обу​ча​ющих​ся, участ​ву​ющих в го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции.

По​ложе​ние о тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии (да​лее – По​ложе​ние) раз​ра​баты​ва​ет​ся на ос​но​вании За​кона Рос​сий​ской Фе​дера​ции от 10 июля 1992 го​да № 3266-1 "Об об​ра​зова​нии" с уче​том нас​то​ящих Ре​комен​да​ций и ут​верж​да​ет​ся ор​га​ном ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​ющим уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния.

В По​ложе​нии ре​комен​ду​ет​ся оп​ре​делить пол​но​мочия и функ​ции, по​рядок расс​мот​ре​ния апел​ля​ций и ор​га​низа​ции ра​боты тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии.

1. Об​щие по​ложе​ния

1.1. Тер​ри​тори​аль​ная конф​лик​тная ко​мис​сия осу​щест​вля​ет свою ра​боту в пе​ри​од про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК.

1.2. Тер​ри​тори​аль​ная конф​лик​тная ко​мис​сия в сво​ей де​ятель​нос​ти ру​ководс​тву​ет​ся:

за​коно​датель​ством Рос​сий​ской Фе​дера​ции;

нор​ма​тив​ны​ми пра​вовы​ми ак​та​ми Ми​нобр​на​уки Рос​сии, рас​по​ряди​тель​ны​ми ак​та​ми Ро​собр​над​зо​ра по воп​ро​сам ор​га​низа​ции и про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК;

нор​ма​тив​ны​ми пра​вовы​ми ак​та​ми и инс​трук​тивны​ми до​кумен​та​ми субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции;

по​ложе​ни​ем о тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии.

1.3. В сво​ей ра​боте тер​ри​тори​аль​ная конф​лик​тная ко​мис​сия вза​имо​дей​ству​ет с ТЭК, ор​га​ном ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​ющим уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния.

2. Пол​но​мочия и функ​ции тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии

2.1. Тер​ри​тори​аль​ная конф​лик​тная ко​мис​сия в рам​ках про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК вы​пол​ня​ет сле​ду​ющие функ​ции:

ин​форми​ру​ет обу​ча​ющих​ся и их ро​дите​лей (за​кон​ных предс​та​вите​лей) о по​ряд​ке ра​боты тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии, сро​ках, мес​те при​ема и про​цеду​ре по​дачи и расс​мот​ре​ния апел​ля​ций;

при​нима​ет и расс​мат​ри​ва​ет апел​ля​ции участ​ни​ков го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК;

оп​ре​деля​ет со​от​ветс​твие про​цеду​ры про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК ус​та​нов​ленным тре​бова​ни​ям;

оп​ре​деля​ет со​от​ветс​твие про​цеду​ры про​вер​ки и оце​нива​ния эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот ус​та​нов​ленным тре​бова​ни​ям;

при​нима​ет ре​шение по ре​зуль​та​там расс​мот​ре​ния апел​ля​ции;

ин​форми​ру​ет обу​ча​юще​гося, по​дав​ше​го апел​ля​цию, или его ро​дите​лей (за​кон​ных предс​та​вите​лей), а так​же ТЭК о при​нятом ре​шении;

ин​форми​ру​ет ТЭК об об​на​руже​нии в эк​за​мена​ци​он​ных ма​тери​алах не​кор​рект​ных за​даний.

2.2. В це​лях вы​пол​не​ния сво​их функ​ций тер​ри​тори​аль​ная конф​лик​тная ко​мис​сия в ус​та​нов​ленном по​ряд​ке впра​ве:

зап​ра​шивать и по​лучать у упол​но​мочен​ных лиц и ор​га​низа​ций не​об​хо​димые до​кумен​ты и све​дения, в том чис​ле эк​за​мена​ци​он​ную ра​боту обу​ча​юще​гося, про​токо​лы ре​зуль​та​тов про​вер​ки эк​за​мена​ци​он​ной ра​боты обу​ча​юще​гося, по​дав​ше​го апел​ля​цию, све​дения о ли​цах, при​сутс​тво​вав​ших в об​ра​зова​тель​ном уч​режде​нии, в ко​тором рас​по​лагал​ся пункт про​веде​ния эк​за​мена (да​лее - ОУ-ППЭ), ин​форма​цию о соб​лю​дении про​цеду​ры про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК;

прив​ле​кать к расс​мот​ре​нию апел​ля​ций чле​нов пред​метных ко​мис​сий (под​ко​мис​сий) ТЭК по со​от​ветс​тву​ющим об​ще​об​ра​зова​тель​ным пред​ме​там (да​лее – тер​ри​тори​аль​ные пред​метные ко​мис​сии) в слу​чае воз​никно​вения спор​ных воп​ро​сов по оце​нива​нию эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот.

3. Сос​тав и струк​ту​ра тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии

3.1. Сос​тав тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии фор​ми​ру​ет​ся и ут​верж​да​ет​ся рас​по​ряди​тель​ным ак​том ор​га​на ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​юще​го уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния, из чис​ла предс​та​вите​лей:

ор​га​на ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​юще​го уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния;

ор​га​нов мест​но​го са​мо​уп​равле​ния му​ници​паль​ных районов и го​родс​ких ок​ру​гов, осу​щест​вля​ющих пол​но​мочия в сфе​ре об​ра​зова​ния;

об​ра​зова​тель​ных уч​режде​ний, ре​али​зу​ющих об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния (да​лее – об​ще​об​ра​зова​тель​ные уч​режде​ния);

об​ра​зова​тель​ных уч​режде​ний на​чаль​но​го про​фес​си​ональ​но​го и сред​не​го про​фес​си​ональ​но​го об​ра​зова​ния;

ме​тодис​тов ме​тоди​чес​ких ка​бине​тов ор​га​нов мест​но​го са​мо​уп​равле​ния му​ници​паль​ных районов и го​родс​ких ок​ру​гов, осу​щест​вля​ющих пол​но​мочия в сфе​ре об​ра​зова​ния.

3.2. Тер​ри​тори​аль​ная конф​лик​тная ко​мис​сия не мо​жет быть струк​турным под​разде​лени​ем ТЭК.

3.3. Ра​боту тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии возг​лав​ля​ет пред​се​датель, ко​торый ор​га​низу​ет ра​боту тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии, расп​ре​деля​ет обя​зан​ности меж​ду чле​нами тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии, осу​щест​вля​ет конт​роль за ра​ботой конф​лик​тной тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии в со​от​ветс​твии с По​ложе​ни​ем. В от​сутс​твии пред​се​дате​ля тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии его функ​ции вы​пол​ня​ет его за​мес​ти​тель.

3.4. Пред​се​датель (за​мес​ти​тели пред​се​дате​ля) и чле​ны тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии обя​заны:

осу​щест​влять сво​ев​ре​мен​ное и объек​тивное расс​мот​ре​ние апел​ля​ций в со​от​ветс​твии с По​ложе​ни​ем и тре​бова​ни​ями нор​ма​тив​ных пра​вовых ак​тов;

вы​пол​нять воз​ло​жен​ные на них функ​ции на вы​соком про​фес​си​ональ​ном уров​не, соб​лю​дая эти​чес​кие и мо​раль​ные нор​мы;

сво​ев​ре​мен​но ин​форми​ровать ру​ководс​тво ТЭК и ор​га​на ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​юще​го уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния, о воз​ни​ка​ющих проб​ле​мах или труд​ностях, ко​торые мо​гут при​вес​ти к на​руше​нию сро​ков расс​мот​ре​ния апел​ля​ций;

соб​лю​дать кон​фи​ден​ци​аль​ность и ре​жим ин​форма​ци​он​ной бе​зопас​ности;

соб​лю​дать ус​та​нов​ленный по​рядок до​кумен​то​обо​рота и хра​нения до​кумен​тов и ма​тери​алов го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК.

В слу​чае не​ис​полне​ния или не​над​ле​жаще​го ис​полне​ния воз​ло​жен​ных обя​зан​ностей, на​руше​ния тре​бова​ний кон​фи​ден​ци​аль​нос​ти и ин​форма​ци​он​ной бе​зопас​ности, зло​упот​ребле​ний ус​та​нов​ленны​ми пол​но​мочи​ями, со​вер​шенных из ко​рыст​ной или иной лич​ной за​ин​те​ресо​ван​ности, пред​се​датель (за​мес​ти​тель пред​се​дате​ля) и чле​ны тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии не​сут от​ветс​твен​ность в со​от​ветс​твии с за​коно​датель​ством Рос​сий​ской Фе​дера​ции.

4. Ор​га​низа​ция ра​боты тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии

4.1. Ре​шения тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии при​нима​ют​ся прос​тым боль​шинс​твом го​лосов от спи​соч​но​го сос​та​ва тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии при на​личии кво​рума[2]. В слу​чае ра​венс​тва го​лосов пред​се​датель тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии име​ет пра​во ре​ша​юще​го го​лоса.

4.2. Ре​шения тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии оформ​ля​ют​ся про​токо​лами, ко​торые под​пи​сыва​ют​ся пред​се​дате​лем и все​ми чле​нами тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии. 
Ито​говые про​токо​лы пе​реда​ют​ся в ТЭК и в ор​ган ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​ющий уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния, для вне​сения со​от​ветс​тву​ющих из​ме​нений в про​токо​лы ре​зуль​та​тов го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК и от​четную до​кумен​та​цию.

4.3. До​кумен​та​ми, под​ле​жащи​ми стро​гому уче​ту, по ос​новным ви​дам ра​бот тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии, ко​торые хра​нят​ся в те​чение го​да, яв​ля​ют​ся:

апел​ля​ция обу​ча​юще​гося;

жур​нал (лис​ты) ре​гист​ра​ции апел​ля​ций;

про​токо​лы за​седа​ний тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии;

зак​лю​чения о ре​зуль​та​тах слу​жеб​но​го расс​ле​дова​ния о на​руше​нии про​цеду​ры про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК в ОУ-ППЭ (да​лее – зак​лю​чение о ре​зуль​та​тах слу​жеб​но​го расс​ле​дова​ния).

Де​лоп​ро​из​водс​тво тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии ве​дет от​ветс​твен​ный сек​ре​тарь.

5. По​рядок по​дачи и расс​мот​ре​ния апел​ля​ции

5.1. Пра​во по​дачи апел​ля​ции име​ют обу​ча​ющиеся, участ​во​вав​шие го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК.

5.2. Апел​ля​ци​ей приз​на​ет​ся ар​гу​мен​ти​рован​ное пись​мен​ное за​яв​ле​ние:

о на​руше​нии про​цеду​ры про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК по об​ще​об​ра​зова​тель​но​му пред​ме​ту в ОУ-ППЭ, при этом под на​руше​ни​ем про​цеду​ры по​нима​ют​ся лю​бые отс​туп​ле​ния от ус​та​нов​ленных тре​бова​ний к про​цеду​рам про​веде​ния эк​за​менов в ОУ-ППЭ, ко​торые мог​ли ока​зать су​щест​вен​ное не​гатив​ное вли​яние на ка​чест​во вы​пол​не​ния эк​за​мена​ци​он​ных ра​бот обу​ча​ющи​мися;

о не​сог​ла​сии с выс​тавлен​ны​ми бал​ла​ми (от​меткой).

5.3. Апел​ля​ция не при​нима​ет​ся:

по воп​ро​сам со​дер​жа​ния и струк​ту​ры эк​за​мена​ци​он​ных ма​тери​алов по об​ще​об​ра​зова​тель​ным пред​ме​там;

по воп​ро​сам, свя​зан​ным с на​руше​ни​ем обу​ча​ющим​ся пра​вил по вы​пол​не​нию эк​за​мена​ци​он​ной ра​боты.

5.4. Сро​ки и мес​то при​ема апел​ля​ций ус​та​нав​ли​ва​ют​ся в По​ложе​нии, ис​хо​дя из не​об​хо​димос​ти обес​пе​чения соб​лю​дения прав обу​ча​ющих​ся и уче​та осо​бен​ностей ор​га​низа​ции ра​боты тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии, обус​ловлен​ных ор​га​низа​ци​он​но-тер​ри​тори​аль​ной схе​мой про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК в субъек​те Рос​сий​ской Фе​дера​ции.

5.5. Апел​ля​ция о на​руше​нии про​цеду​ры про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции по​да​ет​ся обу​ча​ющим​ся не​пос​редс​твен​но в день про​веде​ния эк​за​мена до вы​хода из ОУ-ППЭ ру​ково​дите​лю ОУ-ППЭ. В це​лях про​вер​ки из​ло​жен​ных в апел​ля​ции све​дений о на​руше​ни​ях про​цеду​ры про​веде​ния эк​за​менов ру​ково​дите​лем ОУ-ППЭ соз​да​ет​ся ко​мис​сия и ор​га​низу​ет​ся про​веде​ние слу​жеб​но​го расс​ле​дова​ния. Ре​зуль​та​ты слу​жеб​но​го расс​ле​дова​ния оформ​ля​ют​ся в фор​ме зак​лю​чения ука​зан​ной ко​мис​сии, ко​торое вмес​те с апел​ля​ци​ей пе​реда​ет​ся в тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии.

5.6. Апел​ля​ция о не​сог​ла​сии с выс​тавлен​ны​ми бал​ла​ми (от​меткой) по​да​ет​ся в тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии ли​бо ру​ково​дите​лю то​го об​ще​об​ра​зова​тель​но​го уч​режде​ния, в ко​тором обу​ча​ющий​ся оз​на​комил​ся с офи​ци​аль​ны​ми ре​зуль​та​тами эк​за​мена. Ру​ково​дитель об​ще​об​ра​зова​тель​но​го уч​режде​ния, при​няв​ший апел​ля​цию, дол​жен сра​зу же пе​редать ее текст в тер​ри​тори​аль​ную конф​лик​тную ко​мис​сию.

Ре​комен​ду​емый срок за​вер​ше​ния при​ема апел​ля​ций о не​сог​ла​сии с выс​тавлен​ны​ми бал​ла​ми (от​меткой) пос​ле офи​ци​аль​но​го объяв​ле​ния ре​зуль​та​тов эк​за​мена и оз​на​ком​ле​ния с ни​ми обу​ча​ющих​ся сос​тавля​ет три дня.

5.7. Апел​ля​ция, как пра​вило, расс​мат​ри​ва​ет​ся в те​чение трех дней пос​ле ее по​дачи.

5.8. Обу​ча​ющий​ся име​ет пра​во при​сутс​тво​вать при расс​мот​ре​нии апел​ля​ции. С обу​ча​ющим​ся в слу​чае, ес​ли он яв​ля​ет​ся не​совер​шенно​лет​ним (до 18 лет) и не приз​нан в со​от​ветс​твии с за​коно​датель​ством пол​ностью де​ес​по​соб​ным до дос​ти​жения со​вер​шенно​летия, име​ет пра​во при​сутс​тво​вать при расс​мот​ре​нии апел​ля​ции один из его ро​дите​лей (за​кон​ных предс​та​вите​лей).

Ука​зан​ные ли​ца долж​ны иметь при се​бе до​кумен​ты, удос​то​веря​ющие их лич​ность.

5.9. Пред​се​датель (за​мес​ти​тель пред​се​дате​ля) и чле​ны тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии не впра​ве от​ка​зать обу​ча​юще​муся и его за​кон​но​му предс​та​вите​лю при​сутс​тво​вать при расс​мот​ре​нии апел​ля​ции.

5.10. Расс​мот​ре​ние апел​ля​ции сле​ду​ет про​водить в спо​кой​ной и доб​ро​жела​тель​ной обс​та​нов​ке. Обу​ча​юще​муся, по​дав​ше​му апел​ля​цию, долж​на быть пре​дос​тавле​на воз​можность убе​дить​ся в том, что его эк​за​мена​ци​он​ная ра​бота про​вере​на и оце​нена в со​от​ветс​твии с ус​та​нов​ленны​ми тре​бова​ни​ями и кри​тери​ями. Расс​мот​ре​ние апел​ля​ции не яв​ля​ет​ся пе​ре​эк​за​менов​кой.

5.11. При расс​мот​ре​нии апел​ля​ции о на​руше​нии про​цеду​ры про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии исс​ле​ду​ет ма​тери​алы слу​жеб​но​го расс​ле​дова​ния (зак​лю​чение ко​мис​сии, ор​га​низо​ван​ной по ини​ци​ати​ве ру​ково​дите​ля ОУ-ППЭ, с при​ложе​ни​ем до​кумен​тов и ма​тери​алов, соб​ранных в рам​ках слу​жеб​но​го расс​ле​дова​ния), ус​та​нав​ли​ва​ет, мог​ли ли пов​ли​ять до​пущен​ные на​руше​ния на ка​чест​во вы​пол​не​ния эк​за​мена​ци​он​ной ра​боты, и вы​носит од​но из ре​шений:

об отк​ло​нении апел​ля​ции, ес​ли из​ло​жен​ные в ней све​дения о на​руше​ни​ях про​цеду​ры про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК не подт​вер​ди​лись и/или не пов​ли​яли на ре​зуль​тат вы​пол​не​ния эк​за​мена​ци​он​ной ра​боты;

об удов​летво​рении апел​ля​ции, ес​ли из​ло​жен​ные в ней све​дения о до​пущен​ных на​руше​ни​ях про​цеду​ры про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции обу​ча​ющих​ся, ос​во​ив​ших об​ра​зова​тель​ные прог​раммы ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния, с учас​ти​ем ТЭК подт​вер​ди​лись и пов​ли​яли на ка​чест​во вы​пол​не​ния эк​за​мена​ци​он​ной ра​боты.

В пос​леднем слу​чае ре​зуль​тат про​веде​ния го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции под​ле​жит ан​ну​лиро​ванию, в свя​зи с чем про​токол о расс​мот​ре​нии апел​ля​ции пе​реда​ет​ся в ТЭК для ре​али​зации ре​шения тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии. Обу​ча​юще​муся пре​дос​тавля​ет​ся воз​можность сдать эк​за​мен по со​от​ветс​тву​юще​му об​ще​об​ра​зова​тель​но​му пред​ме​ту в до​пол​ни​тель​ные сро​ки, ко​торые ус​та​нав​ли​ва​ют​ся ор​га​ном ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​ющим уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния. Фор​ма сда​чи эк​за​мена в до​пол​ни​тель​ные сро​ки так​же оп​ре​деля​ет​ся ор​га​ном ис​полни​тель​ной влас​ти субъек​та Рос​сий​ской Фе​дера​ции, осу​щест​вля​ющим уп​равле​ние в сфе​ре об​ра​зова​ния.

5.12. При расс​мот​ре​нии апел​ля​ции о не​сог​ла​сии с выс​тавлен​ны​ми бал​ла​ми (от​меткой) тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии зап​ра​шива​ет у ТЭК:

эк​за​мена​ци​он​ную ра​боту обу​ча​юще​гося;

про​токо​лы ре​зуль​та​тов про​вер​ки эк​за​мена​ци​он​ной ра​боты обу​ча​юще​гося тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​си​ей по со​от​ветс​тву​юще​му об​ще​об​ра​зова​тель​но​му пред​ме​ту.

При расс​мот​ре​нии апел​ля​ции обу​ча​юще​муся предъяв​ля​ет​ся эк​за​мена​ци​он​ная ра​бота, ко​торую он вы​пол​нял. Обу​ча​ющий​ся дол​жен подт​вер​дить, что ему предъяв​ле​на его эк​за​мена​ци​он​ная ра​бота (удос​то​верить сво​ей под​писью в про​токо​ле расс​мот​ре​ния апел​ля​ции).

В слу​чае воз​никно​вения спор​ных воп​ро​сов по оцен​ке от​ве​тов на за​дания, тер​ри​тори​аль​ная конф​лик​тная ко​мис​сия ус​та​нав​ли​ва​ет со​от​ветс​твие от​ве​тов обу​ча​юще​гося кри​тери​ям оце​нива​ния, сог​ласно ко​торым про​из​во​дилась про​вер​ка от​ве​тов на за​дания. В этом слу​чае к расс​мот​ре​нию апел​ля​ции мо​гут прив​ле​кать​ся чле​ны тер​ри​тори​аль​ной пред​метной ко​мис​сии по со​от​ветс​тву​юще​му об​ще​об​ра​зова​тель​но​му пред​ме​ту и дру​гие экс​пер​ты.

По ре​зуль​та​ту расс​мот​ре​ния апел​ля​ции о не​сог​ла​сии с выс​тавлен​ны​ми бал​ла​ми (от​меткой) тер​ри​тори​аль​ная конф​лик​тная ко​мис​сия при​нима​ет ре​шение об отк​ло​нении апел​ля​ции ли​бо об удов​летво​рении апел​ля​ции.

Дан​ная ин​форма​ция пе​реда​ет​ся тер​ри​тори​аль​ной конф​лик​тной ко​мис​сии в ТЭК для вне​сения со​от​ветс​тву​ющих из​ме​нений в про​токо​лы о ре​зуль​та​тах го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции. Из​ме​нен​ные про​токо​лы о ре​зуль​та​тах го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции яв​ля​ют​ся ос​но​вани​ем для ан​ну​лиро​вания ра​нее выс​тавлен​ных бал​лов обу​ча​юще​гося и выс​тавле​ния но​вых (бал​лы мо​гут быть из​ме​нены как в сто​рону уве​личе​ния, так и в сто​рону умень​ше​ния).



[1] Ука​зан​ные функ​ции мо​гут быть пе​реда​ны по сог​ла​сова​нию ор​га​нам мест​но​го са​мо​уп​равле​ния му​ници​паль​ных районов и го​родс​ких ок​ру​гов, осу​щест​вля​ющим пол​но​мочия в сфе​ре об​ра​зова​ния.

1 Под кво​румом в дан​ном слу​чае по​нима​ет​ся учас​тие в го​лосо​вании бо​лее по​лови​ны чле​нов Ко​мис​сии.

