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Руководителям 

муниципальных образовательных

учреждений города Чебоксары

Управление образования администрации города Чебоксары рекомендует при заказе гербовой печати руководствоваться ГОСТом Р 51511 – 2001 «Печати с воспроизведением Государственного герба Российской Федерации». 

Гербовые печати изготавливаются круглой формы, диаметром от 40 до 45 мм. 

В центре печати располагается зеркальное изображение Государственного герба Российской Федерации (для общеобразовательных учреждений), для дошкольных образовательных учреждений – герб Чувашской Республики.

Внешний круг толщиной 1,3 мм с микротекстом высотой 0,8 мм, с обязательным наличием ИНН, ОКПО, ОГРН учреждения.

Далее идет наименование: «Управление образования администрации города Чебоксары», затем полное наименование образовательного учреждения на русском языке в соответствии с наименованием, закрепленным в учредительных документах. Наименование учреждения на чувашском языке воспроизводится в тех случаях, когда оно установлено в учредительных документах и пишется после наименования на русском языке.

Гербовые печати должны быть изготовлены таким образом, чтобы после их использования на документе оставался четкий оттиск всех элементов изображения.

Порядок хранения и применения печатей с воспроизведением Государственного герба Российской Федерации и герба Чувашской Республики определяется локальным актом учреждения.

Начальник управления 
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